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)(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم  

 
  021- 6463چي (وقف عام)   بنياد علمي آموزشي قلم - 923ن پلاك دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطي

     سید محمدعلی مرتضوي  مدير گروه
  زهرا دامیار  رچهدفت مسئول

  آفرین ساجدي  گزينشگر و ويراستار
  ، مسئول دفترچه: زهره قموشینسب فاطمه رسولیمدیر:   مستندسازي

  لیلا عظیمی  آرا چين و صفحه حروف
  سوران نعیمی  ناظر چاپ

  »آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش وها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمتمام دارايي«
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yاگر رأس سهمي  - 1 (x a) b  21 )نقطة  23 , )1 اي از اين سهمي بـه طـول    باشد، عرض نقطه 4

x    كدام است؟ 2

1 (13     2 (7
3   

3 (13
3     4 (7   

  ضابطة سهمي شكل زير كدام است؟ - 2

1 (  22 4f (x) x x     

2 (f (x) x x  2 3     

3 (  22 4f (x) x x     

4 (  21 22f (x) x x   

,دادة  3است.  15داده  16ميانگين  - 3 ,37 14   مانده چقدر خواهد شد؟ هاي باقي كنيم. ميانگين داده ها حذف مي را از بين آن 7

1 (15  2 (16  3 (14  4 (13  

C(x)تابع هزينة يك شركت برابر با  - 4 x  21000 كالاي توليدي را  . اگر اين شركت، هرتعداد كالاهاي توليدي است xكه در آن  باشد مي 20

  ؟بيشترين سود اين شركت چقدر است ،واحد بفروشد 400

  واحد 1000) 4  واحد 500) 3  واحد 1200) 2  واحد 800) 1

yرأس سهمي به معادلة  - 5 x kx  2 4 yروي خط به معادلة  1 x 1  واقع است. مجموع مقاديري كهk توانـد اختيـار كنـد چقـدر      مي

  ؟است

1 (
3
2   2 (3

2  3 (1
2   4 (1

2  

  تابع)1رياضي و آمار (
  )2(نمودار تابع درجة 

  هاي آماري كار با داده
ها، معيارهاي گرايش به مركز) (گردآوري داده

  104تا  79هاي  صفحه
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هـاي پيـاده، دوچرخـه،     ك از روشي ـ آموزان يك مدرسه در روزهاي امتحان پايان ترم بـا كـدام   خواهيم ببينيم دانش در يك بررسي آماري مي - 6

گيـري آن   آيند. متغير تصادفي اين بررسـي، نـوع متغيـر و مقيـاس انـدازه      ونقل عمومي به مدرسه مي موتورسيكلت، ماشين شخصي و حمل

  ؟اند از راست به چپ كدام ترتيب به

  نسبتي ـزمان امتحانات پايان ترم ـ كمي ) 2  اي زمان امتحانات پايان ترم ـ كمي ـ فاصله) 1

  روش آمدن به مدرسه ـ كيفي ـ اسمي) 4  روش آمدن به مدرسه ـ كيفي ـ ترتيبي) 3

» كننـد.  صبح استفاده مي 11تا  10كه از پل هوايي در يك تقاطع از شهر در ساعت  يتعداد عابرين«ها براي بررسي  كدام روش گردآوري داده - 7

 مناسب است؟

  مصاحبه) 2    نامه پرسش) 1

  ها گانداد) 4    مشاهده) 3

  ؟هاي جديد چند برابر ميانگين قبلي است ها اضافه كنيم، ميانگين داده را به داده 7و  6، 7هاي  است. اگر داده 4دادة آماري برابر  5ميانگين  - 8

1 (/1 5     2 (/1 25   

3 (/1 2     4 (/0 83   

,هاي  داده مجموع ميانگين و ميانة - 9 , , , , , ,25 60 75 35 64 36 65   ؟كدام است 40

1 (100   2 (95   3 (90   4 (86   

,هاي  داده قدرمطلق تفاضل ميانه و مد در - 10 , , , , , , , , ,17 13 8 12 13 16 9 18 20 11   ؟كدام است 14

  صفر) 4  5/1) 3  2) 2  1) 1
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هايي است كه كشوري را به وضـعيت اسـتقلال اقتصـادي     گزينه دربردارندة گروه ويژگي كدامعبارات  - 11
 كند؟ نزديك مي

ـ به كشوري وابستگي سياسي نداشته باشـد. ـ     .) امكان تأمين كلية نيازهايش را در داخل فراهم كند1
  محصولي فاصله بگيرد. از وضعيت تك

  محصولي فاصله بگيرد. نتواند كالاي خاصي را صادر كند. ـ از وضعيت تك ) وابستگي اقتصادي به كشوري نداشته باشد. ـ2
بنيان تـوجهي   به علم و فناوري و اقتصاد دانشمحصولي فاصله بگيرد. ـ امكان تأمين بعضي از نيازها را در داخل فراهم كند. ـ    تك ) از وضعيت3

  بيشتر داشته باشد.
ـ همـة نيازهـايش را در     .محصولي فاصـله بگيـرد   تك. ـ از وضعيت  هاي فروش كالاهايش را متنوع كند) منابع تأمين كالاهاي صادراتي يا بازار4

  داخل فراهم نمايد.
 ؟ است نادرستگزينه در ارتباط با بودجه  كدامعبارت  - 12

  سازد. ها به تكاليف بودجه را مشخص مي ) سند تفريغ بودجه، دستيابي به اهداف و پايبندي و يا عدم پايبندي دستگاه1
  ها، بودجة هر دستگاه نيز جداگانه و به ريز مواد وجود دارد. واحده و تبصره ةبر ماد  ) در لايحة بودجه علاوه2
  شود. بودجة سالانة كل كشور توسط دولت تهيه مي ،قانون اساسي) در جمهوري اسلامي ايران به موجب اصل پنجاه و دوم 3
  شود. گيرد و سپس در جلسة علني مجلس مطرح مي جلس مورد بررسي قرار مي) لايحة بودجه ابتدا در كميسيون بودجة م4

  ؟نيستكدام گزينه در ارتباط با ماليات صحيح عبارت  - 13
  . از اشخاص حقوقي است ،كند ) تمامي وجوهي كه دولت طبق قانون تحت عنوان ماليات دريافت مي1
  .هاست بزارهاي مؤثر كسب درآمد براي دولتدر بيشتر كشورهاي جهان يكي از ا امروزه و هبود ها ترين منابع درآمد دولت ماليات از مهمدر طول تاريخ ) 2
  كند. ) دولت بهاي برخي از كالاها و خدمات عمومي را مستقيماً از شهروندان دريافت نمي3
 اجتماعي است. -اقتصادي  هاي ماليات يكي از ابزارهاي مؤثر در رفع نابرابريدر صورت مورد توجه قرار گرفتن عدالت مالياتي، ) 4

 :ترتيب بهرو،  مطابق با جدول مالياتي روبه - 14
,الف) درآمد ماهيانة فردي كـه ماهيانـه    ,7 200 ريـال   000

  پردازد، چقدر است؟ ماليات مي
1ب) اگر اين شخص 

ماندة خالص ماهيانة خـود را بـراي    3
كار بگيـرد، چـه مقـدار از آن بـراي      بهگذاري جديد  سرمايه
  هاي شخصي وي باقي خواهد ماند؟ هزينه

,الف) ) 1 ,36 000 ,ريال، ب)  000 ,24 000 ,الف) ) 2  ريال 000 ,36 000 ,ريال، ب)  000 ,25 200   ريال 000
,الف) ) 3 ,45 000 ,ريال، ب)  000 ,30 000 ,الف) ) 4  ريال 000 ,45 000 ,ريال، ب)  000 ,25 200   ريال 000

  كند؟ هاي زير است و جاهاي خالي را به درستي تكميل مي عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش ترتيب به - 15
  كند. استفاده مي» …«و » …«بيكار شدن افراد شاغل از راهكارهايي چون  الف) دولت همواره براي پيشگيري از

  رود؟ شمار مي كدام يك از موارد زير، درآمد و كدام ثروت و يا دارايي به ترتيب بهب) 
  »ايم اي كه اجاره داده خودروي ويژة كاركنان شركت، اوراق سهام، ساختمان مسكوني، زمين كشاورزي، سود سهام، خانه«

  هاي دولت در عرصة اقتصاد جامعه است؟ يك از موارد زير، مربوط به كدام محور فعاليت هر ترتيب هبپ) 
هاي اقتصادي، هدايت اقتصـاد در   ها و مؤسسات مختلف دولتي، ايجاد نظم در عرصة فعاليت هاي اقتصادي، تأسيس شركت گذاري فعاليت ريل«

  » مسير مطلوب و مورد نظر خود
اي، ب) دارايي ـ ثروت ـ ثروت ـ دارايي ـ درآمـد ـ        هاي فني و حرفه ها ـ توانمندسازي مهارت  آموزشي در مدارس و دانشگاه ) الف) اصلاح نظام1

  گذاري و حكمراني در اقتصاد ـ عرضة كالاها و خدمات ـ عرصة كالاها و خدمات ـ عرضة كالاها و خدمات درآمد، پ) وضع مقررات، سياست
زش ضمن خدمت ـ اعطاي يارانة توليد، ب) دارايي ـ دارايي ـ ثروت ـ دارايي ـ درآمـد ـ دارايـي، پ) وضـع مقـررات،           ) الف) برگزاري دورة آمو2

گـذاري و حكمرانـي در اقتصـاد ـ وضـع مقـررات،        گذاري و حكمراني در اقتصاد ـ عرضـة كالاهـا و خـدمات ـ وضـع مقـررات، سياسـت         سياست
  گذاري و حكمراني در اقتصاد سياست

اي، ب) ثروت ـ درآمد ـ دارايي ـ ثروت ـ درآمـد ـ        هاي فني و حرفه ها ـ توانمندسازي مهارت  اصلاح نظام آموزشي در مدارس و دانشگاه) الف) 3
گـذاري و حكمرانـي در اقتصـاد ـ وضـع مقـررات،        خـدمات ـ عرضـة كالاهـا و خـدمات ـ وضـع مقـررات، سياسـت          درآمد، پ) عرضـة كالاهـا و  

  اقتصاد  گذاري و حكمراني در سياست
 ) الف) برگزاري دورة آموزش ضمن خدمت ـ اعطاي يارانة توليد، ب) دارايي ـ دارايي ـ ثروت ـ دارايي ـ ثـروت ـ دارايـي، پ) عرضـة كالاهـا و          4

  گذاري و حكمراني در اقتصاد گذاري و حكمراني در اقتصاد ـ عرضة كالاها و خدمات ـ وضع مقررات، سياست خدمات ـ وضع مقررات، سياست

  درصد 5با نرخ   ميليون ريال در ماه 20درآمدهاي تا
  درصد 8با نرخ   ميليون ريال در ماه 30درآمدهاي تا
  درصد 12با نرخ   ميليون ريال در ماه 40درآمدهاي تا
  درصد 16با نرخ   ميليون ريال در ماه 50درآمدهاي تا

  درصد 20با نرخ   در ماه يالميليون ر 60از  تا و بيشتردرآمدهاي

  مديريت كلان اقتصادي اقتصاد
  (دولت و اقتصاد، بودجه و امور مالي دولت)

 الملل) اقتصاد جهان و ايران (اقتصاد بين

  123تا  89هاي  صفحه
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 المللي توسط اقتصاددانان صحيح است؟ كدام گزينه در خصوص تركيب منافع ملي و منافع بين - 16

كند و منافع تجـارت جهـاني    هاي برابري بين محصولات كشورهاي قوي و ضعيف برقرار مي هاي اقتصادي، ارزش گذاري ناعادلانة قدرت ) قيمت1
  دهد. را افزايش مي

الملل نوين، انتقال صنايع مونتاژ، صنايع آلاينده و يا تأسيس صنايع متناسب با منابع طبيعي در كشـورهايي بـا    هاي تجارت بين ) يكي از شيوه2
  اقتصاد هوشمند است.

  اي دارد، اما اين منفعت به قيمت مبادله بستگي دارد. ) تجارت بين دو كشور منافع دوسويه3
گيـري   معناي قطع روابط تجاري و اقتصادي با دنيا، انزوا و گوشه صادي و خودكفايي يا توليد ملي و جايگزيني واردات به) تأكيد بر استقلال اقت4

  الملل است. از اقتصاد بين
  ؟هاي زير است عبارات كدام گزينه مبين پاسخ درست پرسش ترتيب به - 17

  كنندگان است؟ الملل براي مصرف هاي جانبي تجارت بين يكي از فايده بيانگر كدام گزينهعبارت الف) 
بيـانگر  » هاي اخير توليد محصولات پتروشيمي از گاز و صادرات آن درآمد ارزي قابل توجهي براي كشورمان داشته است. در سال«عبارت ) ب

  ؟چه مفهومي است
گذاري در  گذاران خارجي به سرمايه رمايهنفوذ به بازارهاي جهاني يا تشويق س به منظورها همواره براي تشويق صادركنندگان داخلي  ) دولتپ

  كنند؟ هاي تجاري استفاده مي داخل از كدام سياست
  دست آورد؟ مزيت اقتصادي به تواند چگونه محصولي با هزينة توليد زياد و كيفيت كم مي) ت
بـا  ) تداخلي و كاهش وابستگي به خارج، حمايت از توليد ) پ ،هاي اقتصادي جديد ، ب) خلق مزيتتفاده از كالاهاي متنوع و ارزانالف) اس) 1

  ها گام به گام و در محدودة زماني معيني باشد. حمايت كنندگان مشروط به اينكه حمايت دولت يا مصرف
) پنيسـت.   و دائمـي  مفهـومي ايسـتا  ب) داشتن يا نداشتن مزيت نسبي،  ،كيفيت كالا و خدمات داخلي در رقابت با كالاهاي وارداتيبهبود الف) ) 2

  هاي اقتصادي جديد به ويژه در عرصة علم و فناوري هاي بالقوه و خلق مزيت با احياي مزيت) تحمايت از توليد داخلي و كاهش وابستگي به خارج، 
هـا و انـواع تسـهيلات     ) دادن يارانهپ ،هاي اقتصادي جديد خلق مزيت )ب، داخت بهاي كالاهاي ضروري وارداتيارز لازم براي پركسب الف) ) 3
  ها گام به گام و در محدودة زماني معيني باشد. كنندگان مشروط به اينكه حمايت با حمايت دولت يا مصرف) تقتصادي و حقوقي، ا

هـا و انـواع تسـهيلات     دادن يارانه) پمي نيست. تن مزيت نسبي، مفهومي ايستا و دائب) داشتن يا نداش تر، دسترسي به بازارهاي وسيعالف) ) 4
  هاي اقتصادي جديد به ويژه در عرصة علم و فناوري هاي بالقوه و خلق مزيت با احياي مزيت) ت، اقتصادي و حقوقي

دهـد،   نشان مـي » ب«و » الف«دو كالاي گندم و برنج را در دو كشور  هر كيلو از با توجه به اطلاعات داده شده در جدول زير كه هزينة توليد - 18
  مناسب كدام است؟  گزينة

 ها كالا
 كشورها

 برنجهزينة توليد هر كيلو  گندمتوليد هر كيلو  هزينة

 تومان 1150 تومان 710 »الف«

 تومان 1300 تومان 500 »ب«

  كند. هر دو كالا را توليد مي» الف«) براساس اصل مزيت مطلق، كشور 1
 كند. برنج را توليد مي» الف«گندم و كشور » ب«) براساس اصل مزيت مطلق، كشور 2

  كند. برنج را توليد مي» ب«گندم و كشور » الف«مطلق، كشور  ) براساس اصل مزيت3
  كند. هر دو كالا را توليد مي» ب«) براساس اصل مزيت مطلق، كشور 4
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 محل انجام محاسبات

1اگر فردي  - 19
خواهد ماند.  هاي وي باقي ميليون تومان براي ساير هزينه 36گذاري خرج نمايد مبلغ  ماندة خالص سالانة خود را براي سرمايه 3

  ،درصد باشد 10چه ماليات پرداختي اين فرد براساس نرخ ثابت  چنان

  الف) ميزان ماليات پرداختي سالانة اين فرد چند ميليون تومان است؟
  نمايد؟ گذاري خرج مي ب) فرد چه ميزان از ماندة خالص سالانة خود را براي سرمايه

  ج) درآمد سالانة فرد چند ميليون تومان است؟
  72ميليون تومان، ج)  18، ب) 9الف) ) 2  72ميليون تومان، ج)  54، ب) 9الف) ) 1
  60ميليون تومان، ج)  54، ب) 6الف) ) 4  60ميليون تومان، ج)  18، ب) 6الف) ) 3

  ؟كدام گزينه مبين پاسخ صحيح سؤالات زير است - 20

  رود؟ مي شمار اي دولت به هاي توسعه يك از موارد زير از جمله سياست الف) كدام
  …گزينة  جز به ،هاي تثبيت اقتصادي دولت درست است ها در خصوص سياست ب) همة گزينه

  تواند رونق را به بازار برگرداند؟ ها توسط دولت و بانك مركزي مي ترتيب كدام روش در مواقع ركود اقتصادي بهج) 
  دهد؟ ديريت و مالكيت اقتصاد كاهش ميهاي اخير در كشور ما، دولت چگونه حضور مستقيم خود را در م د) در سال

  شد؟ هاي تجارت مي چنين افزايش شديد هزينه منجر به از بين رفتن انگيزة تجارت خارجي در افراد و همترتيب كدام عوامل  هـ) در گذشته به
مند است ـ   انساني متخصص بهره كشور ژاپن از نيروي -آيد  وهوايي برخي نقاط ايران به عمل مي خشكبار در وضعيت آب«بارت ترتيب ع و) به

الملـل   به تجارت بين ها دولتيك از عوامل روي آوردن  به كدام» اند. هاي متمادي به ابداعات نوين دست يافته يافته طي سال كشورهاي توسعه
  اشاره دارد؟

مانند اشتغال، تورم و رهاي كلان اقتصادي نوسانات متغيهايي كه دولت براي كاهش  و امنيت اقتصادي، ب) به سياست وري بهرهالف) افزايش ) 1
دولـت و  يـا عمرانـي    جـاري شود. ج) سياست مالي انبساطي (افزايش در مخـارج   گفته مي» هاي تثبيت اقتصادي سياست«كند،  رشد اعمال مي
ر بـه بخـش خصوصـي، هــ)     % از اقتصاد كشـو 50هاي مالياتي) ـ سياست پولي انقباضي (مانند خريد اوراق مشاركت)، د) سپردن   كاهش در نرخ

) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد ـ يكسان  وهاي مناسب،  ونقل و راه ها در حاكميت بر سرزمين خود ـ نبود وسايل حمل  ناامني و ضعف دولت
  فناوري ـ وضعيت اقليمي متفاوتنبودن كشورها از نظر دسترسي به 

هاي تثبيت اقتصادي تقاضاي كل اقتصـاد را   ، ب) سياستنوينهاي  كارگيري فناوري بهريزي در جهت  برنامه والف) بهبود محيط كسب و كار ) 2
هـاي ماليـاتي) ـ     كنند. ج) سياست مالي انقباضي (كاهش مخارج جاري يا عمراني دولـت و افـزايش در نـرخ    مدت مديريت و تنظيم مي در كوتاه

هاي غيردولتـي در   هاي خود در عرصة اقتصاد به بخش از فعاليت يش مهمسياست پولي انبساطي (مانند فروش اوراق مشاركت)، د) واگذاري بخ
المللي از سوي حاكمان محلي با هدف حمايت  گسترش روابط اقتصادي بين اجازةقانون اساسي، هـ) عدم  44هاي اجراي اصل  چارچوب سياست

مل توليد ـ وضعيت اقليمي متفاوت ـ يكسان نبودن كشـورها از    منابع و عواها، و) يكسان نبودن  صنايع داخلي ـ نبود امنيت نسبي در سرزمين از 
  نظر دسترسي به فناوري

 ةهاي تثبيـت اقتصـادي بـه دو دسـت     روية كالاهاي وارداتي و تشويق صادرات، ب) سياست الف) كاهش واردات غيرضروري، كاهش مصرف بي) 3
(افـزايش در مخـارج جـاري يـا عمرانـي دولـت و كـاهش در         بساطيان شود. ج) سياست مالي هاي مالي تقسيم مي هاي پولي و سياست سياست

گسترش روابط اجازة عدم % از اقتصاد كشور به بخش تعاوني، هـ) 25سپردن  د) خريد اوراق مشاركت)، مانندهاي مالياتي) ـ سياست پولي (  نرخ
ها، و) يكسان نبودن منابع و عوامل  ت نسبي در سرزمينالمللي از سوي حاكمان محلي با هدف حمايت از صنايع داخلي ـ نبود امني  اقتصادي بين

  توليد ـ يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري ـ وضعيت اقليمي متفاوت
رد ي از بـين بـردن نوسـانات متغيرهـاي خ ـ    هايي كه دولت بـرا  در مناطق محروم، ب) به سياست  گذاري ها و سرمايه توجه به زيرساختالف) ) 4

شـود كـه تقاضـاي كـل بـازار را در بلندمـدت        گفته مـي هاي تثبيت اقتصادي  كند، سياست ند عدم تعادل در بازار و تورم اعمال مياقتصادي مان
 هاي مالياتي) ـ سياسـت پـولي    (افزايش در مخارج جاري يا عمراني دولت و كاهش در نرخ انبساطي سياست ماليكند. ج)  مديريت و تنظيم مي

هـاي غيردولتـي در چـارچوب     هاي خود در عرصة اقتصـاد بـه بخـش    از فعاليت يراق مشاركت)، د) واگذاري بخش مهمخريد او مانند( انبساطي
هاي مناسب،  ونقل و راه ها در حاكميت بر سرزمين خود ـ نبود وسايل حمل  قانون اساسي، هـ) ناامني و ضعف دولت 44هاي اجراي اصل  سياست

  يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري -منابع و عوامل توليد  يكسان نبودن -و) وضعيت اقليمي متفاوت 
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  ؟شود نمييك از مختصات نثر فارسي دورة دوم ديده  در كدام عبارت هيچ  - 21

  ) فرمان مطلق ارزاني داشت و مطاوعت ايشان را به طاعت خود و رسول ملحق گردانيد.1

  تا رسول خليفه را درآوردند.گونه دلش نرم نشد و بر آن كرده پشيماني نخورد و بفرمود  ) چون نامة خليفه برخواند هيچ2

  ) خوانندگان اين كتاب را بايد كه همت بر تفهم معاني مقصور گردانند و وجوه استعارات را بشناسند.3

  تر روي نمايد. ) تدبير معاش و معاد بر فضيلت آن نهند تا جمال منافع آن هرچه تابنده4

  ؟نيستديك نز» الابرار ةالاسرار و عد كشف«كدام عبارت به سبك نثر  - 22

  چه خواست. ) تا آخر سوره همه بنده را دعاست و او راست آن1

  ) درگرفتم به نام خويش، درپيوستم به نام خويش و آغاز كردم به نام خويش.2

  بايست كه اين ملتّ مخلّد ماند و ملك اين امت به همه آفاق رسيده. ) مي3

  هاست. شكافته و بناي همة نام ) مگر اين نام حقيقي كه نه بر كرد نهاده و نه از صفت4

  ؟نيستحروف قافيه در كدام گزينه (مصوت + صامت)  - 23

  اگر مرگ دادست بيداد چيست / ز داد اين همه بانگ و فرياد چيست) 1

  هنوز از دهان بوي شير آيدش / همي راي شمشير و تير آيدش) 2

  پسند / نبشته به نزديك آن ارجمند دل به ولا يكي نامه با) 3

  نامه و خلعت شهريار / ببردند با ساز چندين سوار چنين) 4

 ؟است نادرستكدام بيت  ةقافي - 24

 جهان ديدگان را همه گرد كن / زبان تيز گردان به شيرين سخن) 1

   هاي زلف دلم را كمند كن جانا بيار باده و بختم بلند كن / زان حلقه) 2

  كن كمرگ كن / شدى پير ديگر گنه تر ة) برو ياد هنگام3

 انا بيار باده و بختم تمام كن / عيش مرا خجسته چو دارالسلام كنج) 4

  يك از ابيات زير مردف است؟ كدام - 25

  شايد از يكدگرشان شناخت ) چو خيل اجل در سر هر دو تاخت / نمي1

  ) چه آن را كه بر سر نهادند تاج / چه آن را كه بر گردن آمد خراج2

  بخسبد كه سلطان شام) گدا را چو حاصل شود نان شام / چنان خوش 3

  دستي به زندان درست ) اگر سرفرازي به كيوان برست / وگر تنگ4

  ل چهارمفص )1علوم و فنون ادبي (
  101تا  79هاي  صفحه
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 كدام بيت فاقد جناس است؟ - 26

  ) يك سحر از خواب خوش، چشم خوشت برنخاست / دست ندادش شبي، با تو به خلوت نشست1

  وصل تو دارم در دست ) دارم از بهر دواي غم دل، مي، بر كف / اين دوايي است، كه بي2

  ) گر بدين شيوه كند، چشم تو مردم را مست / نتوان گفت،كه در دور تو، هشياري هست3

  ) جان صوفي نشد، از دود كدورت، صافي / تا نشد در بن خمخانه، چو دردي بنشست4

 ؟ندارددر كدام بيت جناس همسان وجود  - 27

  نگ را) مگذار مطرب را دمي كز چنگ بنهد چنگ را / در آبگون ساغر فكن آن آب آتش ر1

  ام، كرده خراب است غم خانه، خراب ) غم سوداي تو تا در دل من، خانه گرفت / خانه2

  ) دست مشاطه جدا به كه كنند از شانه / كه چرا شانه در آن جعد معنبر زده است3

  ) عكس جمالت ز چين زلف توان ديد / مطلع خورشيد چون ز جانب چين است4

 ؟ردنداآراية اشتقاق وجود   در كدام بيت - 28

  خبر از وي / به آن دو نرگس فتّان مگر كه فتنه گمانش اند بي ) دلم كه صبر و خرد برده1

  ) ز چشم شوخ تو جان كي توان برد / كه دايم با كمان اندر كمين است2

  ) هركه آمد به جهان نقش خرابي دارد / در خرابات بگوييد كه هشيار كجاست؟3

  / آن فتنة زمان كه قيامت قيام اوست ) در مرده جنبش آيد اگر خيزد از زمين4

 ؟ندارددر كدام بيت جناس ناهمسان وجود  - 29

  ) چه قيامت است جانا كه به عاشقان نمودي / دل و جان فداي رويت، بنما عذار ما را1

  ) در زير بار عشق تو از پا درآمدم / آخر به رغم دشمنم اي دوست دست گير2

  ام / چون نگاه آشنا از چشم يار افتادهام  ) روزگاري شد ز چشم اعتبار افتاده3

  ) گر چون پلنگ پاي نهي بر سر جبال / ور چون نهنگ جاي كني در بن بحار4

 كار رفته است؟ به» جناس، موازنه و مجاز«هاي  در كدام بيت همة آرايه - 30

  كشان شرابخانه فروش ) منم غلام تو ور زانكه از من آزادي / مرا به كوزه1

  تو خورشيد كمربند / وز باغ نخيزد چو تو شمشاد قباپوش ) از كوه نتابد چو2

  ) سخني گفتم و صد قول خطا كردم گوش / قدحي خوردم و صد نيش جفا كردم نوش3

  ) مبريد نام عنبر بر زلف چون كمندش / مكنيد ياد شكر بر لعل همچو قندش4
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 )1( شناسيجامعه

اجتچماع� اجتچماع�تحرك تحرك

د

صعودي

نهزول�

ب

افق�افق� جالف

    
  

  

 ؟نيستي، صحيح هاي تغييرات هويت ها و محدوديت كدام گزينه در ارتباط با فرصت - 31

كودتاي نظامي مانع از اجراي نتـايج   1991) در جوامع سكولار و دنيوي امكان رأي دادن به قوانين الهي وجود ندارد. به همين دليل در سال 1
  انتخابات مردم الجزاير شد.

  است. متفاوت د،هاي جديكسب هويت و اجتماعي تحرك براي افراد هاي پيش رويفرصت مختلف، هاي اجتماعي جهان ) در2
  آورد.مي فراهم را صعودي تحرك اجتماعي امكان خاص، يك نژاد براي هاي اقتصادي است، صرفا اي كه قواعد و روابط آن بر اساس ارزش ) جامعه3
ع غربـي از  در برخـي جوام ـ  . به همين دليـل تواند بروز و ظهور اجتماعي داشته باشد ) در يك جهان سكولار، هويت ديني و معنوي افراد نمي4

  شود. تحصيل دختران محجبه جلوگيري مي
 كدام گزينه دربارة نتيجة تحقيقات در پژوهشگاه رويان، صحيح است؟ - 32

 شود. هاي اجتماعي ديگر به تعارضات فرهنگي منجر مي ) هر نوع ابداع و نوآوري يا هر نوع مواجهه با جهان1

هـا بـا هويـت جهـان      اساسي جامعه شكل بگيرد، تغييـرات هـويتي افـراد و گـروه     هاي ) اگر هويت اجتماعي افراد در چارچوب عقايد و ارزش2
  .گيرد و مورد تأئيد جامعه نيز قرار مي اجتماعي سازگار است

توانـد بـه تعـارض     هاي اعضاي جهان اجتماعي را دربرگيرد مـي  ها و فعاليت ) اگر تغييرات هويتي درون مرزهاي مقبول جامعه باشد و نوآوري3
  انجامد.فرهنگي بي

هايي از زندگي را كـه بـا عقايـد و     رود و اين تغييرات هويتي شيوه ) تغييرات هويتي افراد گاه از مرزهاي مورد قبول جهان اجتماعي فراتر مي4
  آورد. دنبال مي ها در تقابل هستند، به ارزش

 ؟پيامد كدام گزينه است وعلت، مصداق  ترتيببههر عبارت  - 33

  هاي يك جهان اجتماعي گار با عقايد و ارزشتداوم شيوة زندگي ناساز -
  تحول هويت جهان متجدد -
 عبور دانشمندان اجتماعي از مرزهاي هويتي فرهنگي -

  ) تعارض فرهنگي ـ دوران پسامدرن ـ از بين رفتن نشاط زندگي1
  هاي دنياگريز ) تزلزل فرهنگي ـ بحران هويت ـ فرهنگ2
  خلاء معنوي ) بحران هويت ـ تزلزل فرهنگي ـ كاستي و3
  تزلزل فرهنگي ـ دوران پسامدرن ـ كاستي و خلاء معنوي )4

  گيرند؟ در كدام بخش از نمودار مقابل قرار مي ترتيببههريك از عبارات زير  - 34
  كارمند يك اداره، مدير شود. -
  شود. كارمندي از بخشي به بخش ديگر منتقل  -
  مدير كل يك اداره، مدير يك بخش شود. -
  ـ الف ) الف ـ ج 1
  ) د ـ د ـ ب2
  ) د ـ الف ـ ب 3
  ) د ـ ج ـ د 4

 است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با هويت، درست و در رابطه با ارتباطات فرهنگي،  - 35

جهـان   -هاي خود را فراموش نكنند، آن جهان اجتمـاعي داراي هويـت حقيقـي اسـت.     ها و آرمان ) اگر اعضاي يك جهان اجتماعي، واقعيت1
  تواند آن را رها كند.تواند فرهنگ گذشتة خود را تداوم ببخشد يا گسترش دهد و نه مينه مي باخته،اجتماعي خود

توانـد  نه مـي  جهان اجتماعي خودباخته، –شود.  اگر جهان اجتماعي فرهنگ تاريخي خود را فراموش كند، دچار از خودبيگانگي تاريخي مي )2
  تواند آن را رها كند.هد و نه ميفرهنگ گذشتة خود را تداوم ببخشد يا گسترش د

امكـان   –هاي خود را فراموش نكنند، آن جهان اجتمـاعي داراي هويـت حقيقـي اسـت.     ها و آرمان ) اگر اعضاي يك جهان اجتماعي، واقعيت3
  هاي فرهنگ ديگر را بپذيرد، اما به آن فرهنگ ملحق نشود. ندارد كه فرهنگي، برخي لايه

هـاي   امكان ندارد كه فرهنگي، برخي لايه –شود.  تاريخي خود را فراموش كند، دچار ازخودبيگانگي تاريخي مي ) اگر جهان اجتماعي فرهنگ4
  فرهنگ ديگر را بپذيرد، اما به آن فرهنگ ملحق نشود.

غييرات هويت اجتماعي، تحولات تهويت (
، تحولات »علل دروني«هويتي جهان اجتماعي 

  »)علل بيروني«هويتي جهان اجتماعي 
  93تا  74هاي  صفحه
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   است؟ نادرستهاي اجتماعي و تغييرات هويتي،  ها و محدوديت كدام گزينه در رابطه با فرصت - 36
  گويند.مي اجتماعي انسداد را صعودي اجتماعي تحرك و ارتقا راه بودن ) مسدود1
  شود.هاي انتسابي تعيين ميويژگي براساس افراد اجتماعي موقعيت كه دارد وجود جوامعي در تنها اجتماعي ) انسداد2
  كند.اي فراهم نمي ) جامعة سكولار، امكان ظهور هويت معنوي و ديني را در هيچ حوزه3
  توانند به قوانين الهي راي دهند. ) در جوامع سكولار ، مردم نمي4

  با عبارات زير در ارتباط است؟ ترتيب  بهكدام گزينه  - 37
  »خودباختگي فرهنگي«و » خودباختگي فرهنگي جوامع غيرغربي در برابر غرب«، »جامعة داراي هويت حقيقي«
هاي خود را فراموش نكنند، آن جامعه داراي هويت حقيقي است. ـ بازسازي   رمانها و آ ) در صورتي كه اعضاي يك جهان اجتماعي، واقعيت1

اي حالت فعال و خلاق خـود را در گـزينش عناصـر فرهنگـي از دسـت دهـد، دچـار         با الهام از غرب ـ اگر جامعه  خود هويت با سازگار عناصر
  شود. خودباختگي فرهنگي مي

هان اجتماعي حق باشند، آن جامعه داراي هويت حقيقي است. ـ مرعوب برتري فرهنگي غرب  هاي يك ج ها و آرمان در صورتي كه واقعيت )2
  شود. هاي يك جامعه، مانع از آشنايي اعضاي آن با حقيقت انسان و جهان شود، دچار خودباختگي فرهنگي مي شدن ـ اگر عقايد و ارزش

خود را فراموش نكنند، آن جامعه داراي هويت حقيقي است. ـ مرعـوب   هاي  ها و آرمان ) در صورتي كه اعضاي يك جهان اجتماعي، واقعيت3
هاي يك جامعه، مانع از آشنايي اعضاي آن با حقيقت انسان و جهان شود، دچار خودبـاختگي   برتري فرهنگي غرب شدن ـ اگر عقايد و ارزش 

  شود. فرهنگي مي
ها حق باشند، آن جامعه  ها و آرمان نكنند و اين واقعيت فراموش را ودهاي خآرمان ها ودر صورتي كه اعضاي يك جهان اجتماعي، واقعيت )4

اي حالت فعـال و خـلاق خـود را در گـزينش عناصـر       داراي هويت حقيقي است. ـ مرعوب برتري سياسي و اقتصادي غرب شدن ـ اگر جامعه  
  شود. فرهنگي از دست دهد، دچار خودباختگي فرهنگي مي

  يك از عوامل تحولات هويتي دروني است؟و كدام نيسترابطه با هويت فرهنگي، درست هاي زير در  يك از گزينهكدام - 38
 مواجـه  هـايي چـالش  بـا  فرهنگـي  هويت دوام بدهند، دست از جهان اجتماعي اعضاي نزد را خود اعتبار و ها اهميتارزش و عقايد ) هرگاه1

  يماعجهان اجت يفرهنگ تيموجود در هو يها بست و بن ها يكاست شود. ـ مي
  يجهان اجتماع يفرهنگ تيموجود در هو يها بست و بن ها يكاستاجتماعي است. ـ  جهان فرهنگي هويت تر ازاي گستردهافراد، پديده اجتماعي ) هويت2
 و در برابـر انـواع   آورد يم ـ دي ـو... متناسـب بـا خـود را پد    يشغل ،يخانوادگ يها تيهو يريگ فرصت شكل ،يجهان اجتماع يفرهنگ تيهو )3
  ها كند. ـ تعامل يك فرهنگ با ديگر فرهنگ يآن ناسازگار است، مقاومت م يها و ارزش ديكه با عقاي فرهنگي ها تيهو
ــ  آورد. دوام مـي  باشـد،  مهـم  هـا آن و براي اجتماعي جهان اعضاي پذيرش مورد آن به هاي مربوطارزش و عقايد كه زماني تا فرهنگي هويت) 4

  ها هنگتعامل يك فرهنگ با ديگر فر
 ؟ گيرددر كدام قسمت جدول جاي مي ترتيببههريك از عبارات زير  - 39

  گويي به نيازهاي طبيعي و فطري باز ماندن از پاسخ -
  بحران هويت -
  دوران پسامدرن -
  هويت اجتماعي -

 

  د  مرگ جهان اجتماعي  ج  الف
عدم توان حفظ و دفاع از عقايد 

  محصول عضويت گروهي افراد  ب  تحول هويتي جهان متجدد  هاي اجتماعي و ارزش
 

  ) ب ـ الف ـ د ـ ج2    ) الف ـ ب ـ ج ـ د1
  ) ب ـ الف ـ ج ـ د4    ) ج ـ د ـ الف ـ ب3

 هاي زير، درست است؟يك از گزينهكدام - 40

  كرد. هاي نخستين خود، در صورت نياز عناصر اساطيري يونان را بازسازي مي ) فرهنگ اسلامي در سده1
  طات فرهنگي، نه چگونگي انجام آن، بلكه اصل ارتباط است.) پرسش اساسي در ارتبا2
  هاي مختلفي صورت پذيرد. تواند با شكل هاي اجتماعي مي ) روابط بين جهان3
   شوند. ) اگر اعضاي جهان اجتماعي، حالت خلاق خود در گزينش عناصر فرهنگي را از دست بدهند، دچار از خودبيگانگي مي4
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   منطق
  

 ت يك طرف قضيه كاذب و صدق و كذب طرف ديگر نامعلوم باشد؟در كدام قضيه ممكن اس - 41

  رسم. رسم يا دير مي ) يا سروقت مي2    ) الان يا روز است يا شب.1
  ) يا ساعت عقب است يا جلو.4  رسم.  رسم يا نمي ) يا به مقصد مي3

كنـد   اسـتدلال و سـخن منطقـي را رعايـت نمـي      شخص (الف) در پاسخ به انتقاد شخص (ب) از او مبني بر اينكه او در سخنانش قواعد اولية - 42
 كدام گزينه در رابطه با اين مكالمه درست است؟» كند. هر آدم روشنفكر و باسوادي سخن من را تصديق مي«گويد:  مي

  اي نشده است. و شخص (ب) مرتكب مغالطه هگذاري انجام داد ) شخص (الف) مغالطة تله1
  اي انجام نداده است. ه شده و شخص (الف) مغالطه) شخص (ب) مرتكب مغالطة مسموم كردن چا2
  گذاري و شخص (ب) مرتكب مغالطة مسموم كردن چاه شده است. ) شخص (الف) مرتكب مغالطة تله3
  نظر داشته باشند. اند و ممكن است در الفاظ اختلاف ) هر دو سخنان بدون مغالطه گفته4

 ايم؟ اي شده دچار چه مغالطه» داند. ديپلمة رياضي آرايه نمي«نتيجه بگيريم كه » داند هركس ديپلم انساني دارد، آرايه مي«هرگاه از قضية  - 43

  ) وضع تالي4  ) رفع مقدم3  ) ايهام انعكاس2  ) فقدان حد وسط1
 آمده است. …و  …ترتيب  در قضية شرطي زير، به - 44

  »محمود بود عاقبت كار در اين راه / گر سر برود در سر سوداي ايازم«
  ) مقدم ـ تالي4  ) شرط ـ مقدم3  ) شرط ـ جواب شرط2  م) تالي ـ مقد1

 درستي آمده است؟ ترتيب، نوع قضاياي شرطي منفصل زير در كدام گزينه به به - 45

  شود. گيرد يا قبول نمي مي 18احمد يا بالاي  -
  شود. گيرد يا قبول مي مي 15سعيد يا زير  -
 الجمع مانعةـ  الجمع مانعة) 2    الرفع مانعةـ  الجمع مانعة) 1

   الرفع مانعة ـ الرفع مانعة) 4    الجمع مانعةـ  الرفع مانعة) 3
 در كدام گزينه مغالطه وجود دارد؟ - 46

  ام. ام؛ پس ورزش نكرده شوم. خسته نشده ) اگر ورزش كنم خسته مي1
  گيرم. كنم؛ پس حقوق مي گيرم. كار مي ) اگر كار بكنم حقوق مي2
  خوانم. گيرم؛ پس درس مي زي ياد ميگيرم. چي ) اگر درس بخوانم چيزي ياد مي3
  زنم. ماند. دندانم سالم نمانده است؛ پس مسواك نمي ) اگر مسواك بزنم دندانم سالم مي4

 حقيقي ساخت؟ توان يك قضية شرطي منفصلة فهوم ميبا كدام دو م - 47

  ) شعر موزون ـ شعر با قافيه2    ) عدد اول ـ عدد زوج1
  سواد اد ـ آدم بي) آدم باسو4    ) جسم جامد ـ جسم مايع3

 كار رفته است؟ كدام نوع مغالطه در سخن زير به - 48

  ».شوند داند كه كودكان كار رنج زيادي را متحمل مي گمان مي اگر در اين جمع كسي باشد كه با قواعد اولية تفكر آشنا باشد، بي«
  ) مغالطة توسل به احساسات2    گذاري ) مغالطة تله1
  نمايي نمايي و كوچك غالطة بزرگ) م4    ) مغالطة مسموم كردن چاه3

 گذاري خواهد شد؟ نسبت دادن يك صفت خوب و مثبت به مخاطبان چه زماني موجب مغالطة تله - 49

  گاه كه اين نسبت دادن جايگزين استدلال در تأييد يا رد ادعايي شود. ) آن1
  گاه كه آن صفت خوب و مثبت در مخاطب وجود نداشته باشد. ) آن2
  كردن و استدلال با هم تلفيق شود. گاه كه تمجيد ) آن3
  اي گرايش پيدا كنند. گاه كه افراد به سمت پذيرش نظريه ) آن4

 هاي زير معتبر نيست؟ يك از استدلال كدام - 50

  ) هر فيلسوفي انسان است.2    ها سفيد هستند. ) بعضي لباس1
  هر انساني متفكر است.       هر لباسي جسم است.   
   .بعضي سفيدها جسم هستند      .هر فيلسوفي متفكر است  
  ) هر آهني فلز است.4    ) بعضي علوم عملي هستند.3

  هر فلزي جامد است.       هيچ عملي نظري نيست.   
   .بعضي علوم نظري نيستند        .هر آهني جامد است  

  قضية شرطي و قياس استثنايي
  استثنايي)و قياس  شرطيقضية (

  رديمنطق كارب
  (سنجشگري در تفكر)

  113تا  83هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

 
  

اگر  - 51 f ( , ),( , ),( , ) 3 5 4 2 6 و  8 g ( , ),( , ),( , ) 2 5 3 2 6 f)تابع  ،باشند 7 g) g  ؟كدام است  

1(  ( , ),( , )3 14 6 105     2 ( ( , ),( , )3 35 6 120   
3 ( ( , ),( , )18 14 72 75     4(  ( , ),( , ),( , ),( , )2 45 3 35 4 14 6 120   

fاگر  - 52 (x) x 2
1 3 fو  1 (x) x 2 2 fباشند، مقدار تابع  3 f

f
f f





1 2

3
1 2

xبه ازاي      ؟كدام است 2

1 (7
11   2 (8

11   3 (18
77   4 (17

77   

f اگر - 53 (x)  1  وg(x) sign(x) نمودار تابع  ،باشندg
( )(x)
f

  ؟كدام است 

1 (x

y

2

-2

  

2 (x

y

2

  

3 (x

y

1

-1

  

4 (x

y

1

-1

  

fاگر  - 54 (x) x  gو  4
( )(x) x
f

  f)صل باشند، حا 4 g)( ) 1 ؟است كدام  

1 (55  2 (60  3 (80  4 (75  
  ؟چند كيلوگرم وزن دارد ،متر است سانتي 200و قدش  24وي برابر (تودة بدني)  BMIشاخص فردي كه  - 55

1 (82  2 (96  3 (75  4 (68  
  ؟ميانگين قرار دارند نصف در جامعة آماري جدول زير، چند نفر زير خط فقر برحسب - 56

  صفر) 1

2 (5  

3 (4  

4 (1  

هزار تومان  10ترتيب برابر  به 96در سال  و گوشت برنجسبد هزينة خانواري در سال از دو كالاي برنج و گوشت تشكيل شده است. اگر قيمت  - 57
رفي برنج و گوشـت  مقادير مصكه شود و با فرض آنهزار تومان  80هزار تومان و  25ترتيب  ها به قيمت 98و در سال  هزار تومان باشد 40و 

  ؟تقريباً كدام است 98در سال باشد، در اين صورت شاخص بهاي اين دو كالا  كيلو 50و  100ترتيب  سالانه به

1 (/180 2   2( /216 6   3 (/176 6   4 (/212 6   
  ؟اند درصد باشد، چند نفر از جمعيت فعال شاغل 12و نرخ بيكاري در شهر هزار نفر باشد  20يك شهر اگر جمعيت فعال  - 58

1 (18200  2 (17200  3 (17600  4 (18600  
برابر  98را سال پايه درنظر بگيريم شاخص قيمت مسكن در سال  91درصد بوده است. اگر سال  40برابر  94تا  91ل تورم قيمت مسكن از سا - 59

  ؟تقريباً چند درصد است 94نسبت به سال  98است. تورم قيمت مسكن در سال  220

1 (80  2 (71  3 (67  4 (57  
  ؟درصد كلمات دشوار هستند. شاخص پاية آموزش اين كتاب كدام است 17كلمه است و  8در يك كتاب لاتين هر جمله به طور متوسط داراي  - 60

1 (8  2 (9  3 (10  4 (11  

  تعداد اعضاي خانوار  خانواده (هزار تومان) ةدرآمد ماهان
4000  2  
3500  4  
6000  3  
2500  1  

  تابع (اعمال بر روي توابع))2رياضي و آمار (
  هاي آماري) آمار (شاخص

  62تا  45هاي  صفحه
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  ؟است نادرستكدام گزينه  - 61

  سبك هندي از اوايل قرن يازدهم تا اواسط قرن دوازدهم هجري در ادبيات فارسي رواج داشت. )1

  كرد. هاي عرفان سنتّي عمل مي داد و متمايل به آموزه حكومت صفوي به شعر درباري و عاشقانه بهايي نمي )2

  سبك ساده در نثر هندي هستند.دليسي در عثماني و جامع عباسي شيخ بهايي در ايران از كتب شرفنامة ب )3

  رسد. نثر بينابين سبك هندي، امروزه چندان روان و آسان به نظر نمي )4

  ؟مختصات زباني سبك هندي است فاقدكدام بيت  - 62

  است / كه هركه هست در او چند مرده حلاج داگر به ميكده منصور بگذرد دان) 1

  توانم زد خوشم به زندگي تلخ همچو مي ورنه / برون چو رنگ از اين شيشه مي) 2

  چرا كسي چو حباب از ادب نگاه ندارد / سري كه غير هوا پشم در كلاه ندارد) 3

  انگيزي چو زلفت سر به رعنايي كشد ريزي چون دهانت دم به شيريني زند / فتنه شهد) 4

  ويژگي فكري سبك هندي مشهود است. …گزينة بيت  جز بهدر همة ابيات  - 63

  تبخال آتشين به لب سوزناك من / چشمي بود كه واله و حيران تشنگي است) 1

  پاش اين كباب شود  اي، باري / تبسمي كه نمك در آتشم ز تغافل نشانده) 2

  همچون گل رخسار تو آن گل ندهد بويليكن / يابي   رخ خويش تو گلرنگ  هم) 3

  نگردد بوي گل را برگ گل / پيش سالك عالم اسباب نتواند گرفت مانع از جولان) 4

  مصداق دارد. … جز بهها  عبارت زير در مورد همة گزينه - 64

  »هاي نثر سبك هندي است. فراواني لغات تركي و مغولي از ويژگي«

  اساس رسيدند زرها نثار فرموده آن روز را به عيش و خرمّي گذاردند. چون به در كرياس گردون) 1

  جايي نرسيد تا همچنان مأيوس و محروم بازگشتند. كش نمودند به هرچند كه استدعاي ساورين و پيش) 2

  مهمات آن ولايات را موافق صلاح دولت قاهره، ترفيه رعايا و عجزة حال نظام و نسق دهند.) 3

  شد. ف بر آن نقش مياي بود از زر يا سيم يا چوب كه برحسب مراتب مأمورين صور مختل پايزة مغولان سكّه) 4

  ؟تشبيه و استعارة مصرحه استهاي  آرايهكدام گزينه فاقد  - 65

  لعل تو هوشيارانند ةغلام نرگس مست تو تاجدارانند / خراب باد) 1

  سرايم و بس / كه عندليب تو از هر طرف هزارانند من بر آن گل عارض غزل نه) 2

  ان ابروي من منزل كردآه و فرياد كه از چشم حسود مه چرخ / در لحد ماه كم) 3

  اي از دور دارم طاق ابروي تو را نيستم شايسته گر نظارة روي تو را / سجده) 4

  فصل سوم (استعاره) )2علوم و فنون ادبي (
 11و  10هاي  شناسي قرن فصل چهارم (سبك

  (سبك هندي))
  87تا  71هاي  صفحه
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  شود. يافت مي» استعارة مصرحه« …بيت  جز بهها  در همة بيت - 66

  كند جا چه فرقي مي سهم ما از خاك وقتي مستطيلي بيش نيست / جاي ما اين جاست يا آن) 1

  زلف / نديدم قد سرو و زلف سنبلا ز آن سرو قد و سنبل دج) 2

  آبي چنان خسرو فرو ماند / كه صد درياي آب از رخ فروراند ز بي) 3

  چو ياد آيد مرا زان ميش شيرين / فرو بارد ز چشمم عقد پروين) 4

  ؟است» تشخيص«بيت كدام گزينه فاقد آراية  - 67

  مخوارانم / گرچه خود مست ولي آفت هشياران نرگسش گفت كه من ساقي مي) 1

  دهد پيچم از نيروي عشق / هر دمم صد پيچ و تاب آن زلف پيچان مي من كه دست چرخ را مي) 2

  دهند گردد كسي در روزگار / كز خمارين چشم او داروي خوابش مي ي نمير) گرد بيدا3

  چو شمع خنده نكردي مگر به روز سياهم / چو بخت جلوه نكردي، مگر ز موي سپيدم) 4

  ؟ه استكدام بيت فاقد استعار - 68

  چكد دامن گردون پر از خون جگر بينم به صبح / بس كه در مهر تو اشك از چشم اختر مي) 1

  ياران همه مخمور و قدح پر مي ناب است / ما جمله جگر تشنه و عالم همه آب است) 2

  گير شدم وقت من آن سرو روان / آمد از لطف زماني كه زمينبخت بد بين كه به سر) 3

  دست بتي داد همچو من / سنگي گرفت و شيشة ناموس را شكست هركس كه دل به) 4

  ؟بهره جسته است» استعارة مصرحه«و يك بار از » تشبيه«در كدام بيت شاعر دو بار از  - 69

  ها به غرامت برخاست شمع اگر زان لب خندان به زبان لافي زد / پيش عشاق تو شب) 1

  آن عارض و قامت برخاست در چمن باد بهاري ز كنار گل و سرو / به هواداري) 2

  با چنين زلف و رخش بادا نظربازي حرام / هركه روي ياسمين و جعد سنبل بايدش) 3

  كبوترم چو شود صيد چنگ باز اجل / از آن سپس پر عنقاي روح بگشايم) 4

  ؟نداردكدام بيت با ساير ابيات قرابت مفهومي  - 70

  نة من خانة من روشن استام / از صفاي سي يت در خانهرنيست چون آيينه نور عا) 1

  داري بيش نيست   تا به كي نازي به حسن عاريت؟ / ما و من آيينه) 2

  دار ناكامي است / به هرچه از تو جدا گردد، افتخار مكن لباس عاريتي پرده) 3

  شود اي سحر برگيرودار جلوة هستي مناز / اين تجمل تا دم ديگر پريشان مي) 4
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)2شناسي (جامعه
 

  

  
  

  

 علت كدام مورد است؟  ترتيببههريك از عبارات زير  - 71

  هاي اقتصادي به اقشار ضعيف و توليدكنندگان خرد انتقال فشارهاي ناشي از بحران -
  فرهنگ مدرن غرب -
  گيري اقتصاد جهاني شكل -
 زيستمحيطي ـ ارائة راهكار براي حل بحران محيطهاي زيست ها ـ گسترش انواع آسيب ) فروپاشي حكومت1

  ايهاي منطقهمحيطي ـ آشكار شدن پيامدهاي جهاني بحران گيري بحران زيست ران اقتصادي با مسئلة فقر و غنا ـ شكل) پيوند خوردن بح2
  ) پيوستن بحران اقتصادي به بحران زيست محيطي ـ كاستن از بحران زيست محيطي ـ بازگشت به رويكردهاي معنوي3
  اي هاي منطقه محيطي ـ آشكار ساختن آثار و پيامدهاي جهاني بحرانز از بحران زيست) پيوستن بحران اقتصادي با چالش فقر و غنا ـ راه گري4

 ؟ كند به كدام مفهوم اشاره مي ترتيببههريك از عبارات زير  - 72

  گيرد. هاي مربوط به آن تمامي جامعه را در بر مي آسيب -
  زيان اقتصادي آن كمتر از زيان اقتصادي جنگ جهاني اول نبود. -
  حراني هميشگي است.چالش و ب -
 ) بحران اقتصادي ـ كاهش اهميت مرزهاي سياسي و جغرافيايي ـ چالش فقر و غنا1

  ) چالش فقر و غنا ـ چالش فقر و غنا ـ بحران اقتصادي2
  ) بحران اقتصادي ـ بحران اقتصادي ـ چالش فقر و غنا3
  قتصادي) كاهش اهميت مرزهاي سياسي و جغرافيايي ـ چالش فقر و غنا ـ بحران ا4

  مشخص كنيد. ترتيببهصحيح يا غلط بودن عبارات زير را  - 73

  يابد. كنندگان به شدت كاهش مي شوند و قدرت خريد مصرف ها تعطيل مي طور متناوب، كارخانه در چالش فقر و غنا به -
  ة متقابل انسان و طبيعت متعادل شد. رابط ،خود نويد داد و از همين منظر هانسان مدرن با انقلاب صنعتي تسلط و پيروزي بر طبيعت را ب -
  هايي مهارنشدني هستند.  ها چالش شود، در واقع بحران هايي مي نظام جهاني دچار بحران -
  ) ص ـ غ ـ غ4  ) غ ـ ص ـ ص3  ) ص ـ ص ـ غ2  ) غ ـ غ ـ ص1

 هاي مختلف، درست است؟فتي در دورههاي شناخت و بحران معرو در رابطه با شيوه نادرستها و بحران،  كدام گزينه در رابطه با چالش - 74

ها وجود ندارد، امكان دارد ابتدا بحران معرفتي و سـپس بحـران اقتصـادي رخ دهـد. ـ بحـران        ها و بحران ) تقدم و تأخر در رخ دادن چالش1
  جربي آشكار شد.هاي حسي و ت چنين وابستگي آن به معرفتهاي علميِ دانش تجربي و هم معرفتي جديد هنگامي آغاز شد كه محدوديت

هـاي   رغـم بـروز چـالش   هاي پيشين علي يابند و چالش شوند، اغلب پايان نمي هاي جهاني به تدريج و يكي پس از ديگري آشكار مي ) چالش2
ه مانند. ـ در فرهنگ قرون وسطي، كتاب مقدس و شهود آباء كليسا معتبرترين راه شناخت جهان بود و شناخت از را  چنان باقي ميجديد، هم

  شد. عقل و تجربه ناديده گرفته مي
ها وجود ندارد، امكان دارد ابتدا بحران معرفتي و سپس بحران اقتصادي رخ دهد. ـ در فرهنـگ    ها و بحران ) تقدم و تأخر در رخ دادن چالش3

  شد. ناديده گرفته ميقرون وسطي، كتاب مقدس و شهود آباء كليسا معتبرترين راه شناخت جهان بود و شناخت از راه عقل و تجربه، 
هـاي   رغـم بـروز چـالش   هاي پيشين علي يابند و چالش شوند، اغلب پايان نمي هاي جهاني به تدريج و يكي پس از ديگري آشكار مي ) چالش4

بـه  هاي علميِ دانش تجربي و همچنـين وابسـتگي آن    مانند. ـ بحران معرفتي جديد هنگامي آغاز شد كه محدوديت  چنان باقي ميجديد، هم
  هاي غيرحسي و تجربي آشكار شد. معرفت

 با كدام مورد، ارتباط دارد؟ ترتيببههريك از عبارات زير  - 75

  شناسي قرن نوزدهم جامعه -
  دست شستن علم از داوري ارزشي -
  زير سوال رفتن علم مدرن -
  بيستم ـ نيمة اول قرن بيستم) تلاش براي داوري حقايق جوامع بشري با استفاده از معرفت حسي و تجربي ـ نيمة دوم قرن 1
  ) داوري و قضاوت با استدلال عقلي در كنار معرفت حسي ـ نيمة دوم قرن بيستم ـ نيمة اول قرن بيستم2
  ) تلاش براي داوري حقايق جوامع بشري با استفاده از معرفت حسي و تجربي ـ نيمة اول قرن بيستم ـ نيمة دوم قرن بيستم3
  ل عقلي در كنار معرفت حسي ـ نيمة اول قرن بيستم ـ نيمة دوم قرن بيستم) داوري و قضاوت با استدلا4

  هاي جهاني چالش
هاي  هاي جهاني، بحران ها و تقابل (جنگ

هاي  محيطي، بحران اقتصادي و زيست
 معرفتي و معنوي)

  103تا  83هاي  صفحه
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 است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با پساسكولاريسم،  - 76

  ترين علت تداوم باورهاي ديني و معنوي در زندگي انسان، نياز فطري آدمي به حقايق قدسي و ماوراء طبيعي است.) مهم1
  هاي انقلاب فرانسه نرسيد. ، به آرمان) فرهنگ غرب با انكار حقايق قدسي2
  هاي غيرتجربي بود. ها معتبر ندانستن معرفت گرايي، يأس و نااميدي و مرگ آرمان) عامل پوچ3
  هستند.  هايي از اين دست پوستي نمونه سرخ هاي شرقي و پرستي، عرفان هاي كاذب پررونق شد، شيطان ) با آغاز اين دوران، بازار معنويت4

 كند؟نظريات آگوست كنت و هانتينگتون را بيان مي ترتيببهه كدام گزين - 77

 دسـت  به طبيعت بر غلبه طريق از ثروت صنعت، و تجربي علم رشد با افزودند، وليمي جنگي بر ثروت خود غنايم با تاريخ گذشتة در ) فاتحان1

  بودند. گرفته قرار غرب جهان سلطة تحت تعمار،اس دوران در هايي منتقل شود كهفرهنگ به غربي كشورهاي بايد از جنگ ـ آيد.مي
 در را هاي غربيقدرت نظامي بندد و ديگر جنگي رخ نخواهد داد. ـ عمليات مي بر رخت بشري قاموس از جنگ جنگ جهاني دوم، از ) بعد2

  كند.  مي توجيه غيرغربي هاي كشورهايمقاومت مقابله با
هـا نيسـت. ـ    سوسياليستي، ريشة ايـن جنـگ   و ليبراليستي ناسيوناليستي، هايت و انديشهها عوامل مذهبي استر جنگ) عامل اصلي بيش3

  پيوست. بزرگ به وقوع خواهد هايتمدن و هافرهنگ بين ها در مرحلة آخر، درگيري و هارقابت
  است.   فرهنگي عامل جهان، ها دردرگيري اصلي است. ـ منشأ تحميلي و عارضي امري بلكه نيست، ذاتي امري غربي، جامعة جديد و در فرهنگ ) جنگ4

برند و از نظر اين گـروه، مشـكل كشـورهاي فقيـر      چه كساني اصطلاح استعمارگر و استعمارزده را نسبت به كشورهاي فقير و غني به كار مي - 78
  چيست؟

   فرهنگي كنند. ـ خودباختگي نمي محدود اقتصادي ابعاد به را كشور دسته دو اين بين ) كساني كه چالش1
   صنعتي و اقتصادي ـ ضعف كنند.مي محدود اقتصادي ابعاد به را كشور دسته دو اين بين نزاع و ) كساني كه چالش2
كننـد. ـ    مـي  حـل  غيرغربـي  كشـورهاي  اقتصـادي  طريـق اسـتثمار   از را خـود  درونـي  هـاي چـالش  غربـي،  ) كساني كه معتقدنـد جوامـع  3

  المللي كشورهاي استعمارگربين معاهدات و مشترك هاي گذاري سرمايه
  صنعتي كشورهاي از مقلّدانه ديگرند. ـ الگوپذيري كشورهاي الگوي يافته،توسعه ) كساني كه معتقدند كشورهاي4

 پيامد كدام موارد است؟ ترتيببهآشكار شدن نادرستي نظرية كنت،  و رونق يافتن اقتصاد وابسته به تسليحات نظامي  - 79

  هاي جهاني  ودن وقوع جنگ) فروپاشي شوروي ـ ذاتي ب1
  هاي جهاني  ) تداوم جنگ سرد ـ وقوع جنگ2
  هاي جهاني ) استقرار صلحي پايدار ـ وقوع جنگ3
 هاي جهاني  ) تداوم جنگ سرد ـ عارضي بودن وقوع جنگ4

  است؟ نادرستكدام گزينه،  - 80
 معرفتي هايتوانمندي با غرب سياسي و كرد اقتصاديعمل بين ناسازگاري دهندةنشان خود، جهاني حضور توجيه براي غرب جهان ) ناتواني1

  .آن است علمي و
شد و  دنيوي و سكولار ها، حوزه اين از هريك فرهنگ خاص و گرديد ظاهر علم و سياست اقتصاد، هنر، هاي  حوزه در ترتيب به ) سكولاريسم2

  فرهنگ عمومي جامعة غربي در محدودة زندگي خصوصي نيز، دنيوي شد.
 فراسـوي  بـه  و كرده عبور مدرن جهان از اصول زيرا خوانندمي پسامدرن اند،كرده ترديد مدرن علم روشنگري اصل در كه را اني) دانشمند3

  .اندرسيده آن
4مختلف سطوح به ديني، و معنوي نگاه قرن بيستم پاياني هاي سال بلكه نشد، خارج مردم عمومي فرهنگ از دين تنها نه بيستم قرن ) طي 

 .  بازگشت ها نسانا زندگي
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     ة يازدهمفلسف
  

  

 در مباحث اخلاقي كاربرد دارد؟» خودشناسي«يك از معاني  كدام - 81

 ) شناسايي هر فرد از خصوصيات خود2    ) شناخت هويت اخلاقي انسان1

  ) بررسي ماهيت و چيستي انسان4  ) بررسي وجوه تمايز انسان و غيرانسان3
 …ها انسان  در ديدگاه داروينيست - 82

 است. قامت راستيافته يك حيوان  ) تكامل2  ه تمايزي از ديگر اشياء ندارد.) مطلقاً هيچ وج1

  ) هيچ تفاوتي با ديگر حيوانات ندارد.4  ) به اخلاق و امور مربوط به آن توجه دارد.3
  …سينا روح انساني  در نظر ابن - 83

 اهي دارد.آگ ) تحت شرايطي، نسبت به خود2  پذيرد. گذارد و از آن تأثير مي ) در بدن تأثير مي1

  ) برخلاف جسم قابليت درك امور اخلاقي را دارد.4  پردازد. واسطه به كسب علم مي صورت بي ) به3
 چيست؟» ذهن«از ديدگاه هابز،  - 84

 ماشين پيچيدة مادي) 2     ) تلقي هر فرد از خودش1

3تجليّ غيرمادي افكار4     عد غيرمادي انسان  ) ب (  
  درست است. …جز  ها به گزينه ةها هم طبق نظر ماترياليست - 85

 ) انسان همانند ماشين بسيار پيچيده است.1

  .چيزي جز مغز و سلسلة اعصاب نيست) ذهن 2
  اند. ساخته شده از آن در نوع موادي است كه ماشينو  ذهن شباهت )3
  هاست. در پيچيدگي آن شباهت ذهن و ماشين) 4

  ؟نيستها صحيح  كدام عبارت درباره داروينيست - 86
 رة آفرينش زمين، نتايج فلسفي گرفتند.) از نظرية داروين دربا1

  ) از نظرية داروين دربارة آفرينش زندگي، نتايج فلسفي گرفتند.2
  ) از نظرية داروين دربارة تحول تدريجي موجودات زنده تأثير پذيرفتند.3
  ) از نظرية داروين دربارة پيدايش انسان از حيوان تأثير پذيرفتند.4

  ايش انسان به فضايل اخلاقي چيست؟ها، دليل گر از منظر داروينيست - 87
 ) زيست اجتماعي انسان2     ) ميل فطري انسان به خير1

  ) الگوبرداري از زندگي جمعي حيوانات ديگر4     ) بعد غيرمادي وجود انسان3
  سينا، دربارة عقيدة ارسطو دربارة حقيقت انسان چيست؟ نظر ابن - 88

  تر بيان كند. ) نظر ارسطو را پذيرفت و كوشيد تا آن را عميق2  كرد.) نظر ارسطو را پذيرفت ولي بر آن انتقاداتي وارد 1
  ) نظر ارسطو را تأييد نكرد و كوشيد ايرادات آن را بيان كند.4  اي عميق دانست. ) نظر ارسطو را تأييد نكرد ولي آن را نظريه3

  اي آورده است؟ ه مسئلهسينا مثال انساني را كه هيچ ادراك و احساسي از بدن خود ندارد، براي تبيين چ ابن - 89
 ) جايگاه رفيع روح در نظام عالم2     ) حقيقت روحاني انسان1

  واسطة نفس به خود ) آگاهي بي4     ) تمايز انسان با حيوانات ديگر3
  عدي بودن انسان با حكمت متعاليه يكسان است.دربارة حقيقت دو ب …فيلسوفان زير به جز  ةنظر هم - 90

  ها ) داروينيست4   لاطون) اف3   ) دكارت2   سينا ) ابن1

  انسان
 )2، چيستي انسان 1(چيستي انسان 

  82تا  69هاي  صفحه
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 شناسيروان
  

  
  

  
  

بـا توجـه بـه امكانـات و      …دليـل   فوري بـه يـك هـدف مشـخص بـه      …«مسئله عبارت است از:  - 91

 ».…هاي  توانمندي

  ) عدم دستيابي ـ موانع نامشخص ـ محدود2  ) عدم دستيابي ـ موانع مشخص ـ محدود1

  فراوان ) دستيابي ـ موانع مشخص ـ4  ) دستيابي ـ موانع نامشخص ـ فراوان3

 وجود آمده و نتيجة حاصل از آن كدام است؟  كدام وضعيت در مورد او به ترتيب بهخورد،  دان در آزمايشات مكررّ خود شكست مي زماني كه يك شيمي - 92

 ) تعارض ـ پرخاشگري2    ) ناكامي ـ افسردگي1

  ) تعارض ـ فشار رواني4    ) ناكامي ـ پرخاشگري3

  مسئله كدام است؟ هاي حل روند مطلوب استفاده از روش - 93

 هاي تحليلي استفاده كنيم. هاي اكتشافي از روش ) تنها در صورت عدم امكان استفاده از روش1

  هاي تحليلي استفاده كنيم. تر كنيم و سپس از روش هاي اكتشافي، مسئله را ساده ) در ابتدا به وسيلة يكي از روش2

  هاي تحليلي استفاده كنيم. اي اكتشافي و بعد از آن براي اطمينان از روشه ) اگر امكان استفاده از روش تحليلي نبود، از روش3

  هاي متنوع وجود ندارد. طلبد و ترجيحي بين روش ) هر موضوع خاصي، روش حل مسئلة منحصر به خود را مي4

 است؟گيري فرد با تعارض بين دو امر خواستني و ناخواستني مواجه  تصميمدر كدام  - 94

  هاي مسري در مدرسه گيري از سرايت بيماري ن دبستاني براي پيشواكسيناسيون كودكا )1

   تحصيل فردي دانشجو در خارج از كشور و تحمل شرايط فرهنگي متفاوت و دوري از خانوادهة ) ادام2

  .مند است قهآموزي كه به هر دو رشته علا دانشگاهي توسط دانشة عنوان رشت شناسي به هاي حقوق و روان رشتهبين ) ترديد در انتخاب 3

  .كمي كسب كندة خواهد در اين درس نمر آموزي كه نمي ) انجام تكاليف اضافه نسبت به سايرين در مدرسه توسط دانش4

  است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با عوامل مؤثر بر حل مسئله  - 95

م موفقيـت برخـي افـراد در حـل مسـائل عمـدتاً       ترين دليل عـد  گويند كه مهم هاي گذشته بر حل مسئله را اثر نهفتگي مي ) تأثير يادگيري1

 دليل پيروي صرف از تجربة گذشته است. به

شود؛ در نتيجه با  شود، عواملي كه مانع حل آن مسئله هستند فراموش مي ) وقتي سماجت بر حل مسئله براي مدت زماني ناديده گرفته مي2

  د.شو شدند، حل مسئله محقق مي نبود عواملي كه مانع حل مسئله مي

  حل نيست، بلكه تجربة گذشته در صورت بازبيني، راهگشاي مفيدي خواهد بود. ) اثر تجربة گذشته هميشه آسان كردن راه3

شود تا فرد در حافظة خود اطلاعات مرتبط با آن نگاه خاص را به خاطر آورد و اقدامات احتمالي فـرد   كنندة مسئله، باعث مي ) نوع نگاه حل4

  الشعاع همين نگاه خاص خواهد بود. براي حل مسئله، تحت

  ) حل مسئله1تفكر (
  گيري ) تصميم2تفكر (
  157تا  112هاي  صفحه
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  ؟نيستگيري بهتر  كدام گزينه از راهكارهاي تصميم - 96

  بر هاي ميان استفاده از روش) 2    هاي پرخطر شناسايي موقعيت) 1

  شناسايي تصميم موردنظر) 4    هاي كارآمد حل انتخاب راه) 3

  ؟ارتباط ايجادشده در كدام گزينه صحيح است - 97

  كند: احساسي از ديگران كوركورانه اطاعت مي ،جاي فكر كردن شخص به گيري كه نوعي سبك تصميم) 1

  شود افراد زمان را از دست داده و مشكلاتشان بيشتر شود: تكانشي گيري باعث مي اين سبك تصميم) 2

  شود: وابسته گيرد، با پشيماني همراه مي صورت ناگهاني تصميم مي جا كه فرد در اين سبك اغلب به از آن) 3

  گيري ارتباط وجود دارد: احساسي ن بروز پيامدهاي ناگوار و اين سبك تصميمبي) 4

  گيري هستند؟ يادآور كدام سبك تصميم ترتيب بهابيات زير  - 98

  » كار امروز خود اي دوست به فردا مفكن / ترسم اي خواجه كه فردا نه تو باشي و نه من«الف) 

  » ياري دهد ها مر عقل را مشورت ادراك و هشياري دهد / عقل«ب) 

  ) اجتنابي ـ وابسته 2    ) اجتنابي ـ منطقي 1

  ) وابسته ـ اجتنابي 4    ) تكانشي ـ اجتنابي  3

  ؟است نادرستگيري  كدام گزينه در ارتباط با موانع تصميم - 99

  آورد: اعتماد افراطي دست مي اي بهترين نتيجه را به جا با اندك مطالعه كند در همه آموز زرنگي كه فكر مي دانش) 1

  اش قطعاً خراب خواهد شد: كوچك شمردن خود  كند سخنراني دارد و فكر مي ساز صحبت خيلي استر پيشسخنراني كه ) 2

  كند: سوگيري تأييد دليل ابراز احساسات منفي تماشاگران، بهترين بازيكن زمين را تعويض مي مربي فوتبالي كه به) 3

  كند: كنترل نكردن هيجانات ، ازدواج مينيستي كه مورد قبولش ش با فرددليل تشويق نادرست دوستان خانمي كه به) 4

  نتيجة كدام موارد است؟» درك ناقص از مسئله«و » هاي غيرمنطقي حل اتخاذ راه«، »شناخت موانع احتمالي«در فرايند حل مسئله،  ترتيب به - 100

  ف ها ـ عدم تعريف دقيق هد ) تشخيص ميزان دانش فعلي ـ عدم شناسايي دقيق توانمندي1

  ) تحت كنترل بودن فرايند حل مسئله ـ عدم جديت فرد در جريان حل مسئله ـ عدم تعريف دقيق هدف2

  ها در جريان حل مسئله ـ عدم شناسايي موقعيت اوليه ـ عدم آگاهي كامل به جريان مسئله هاي انسان ) محدوديت توانمندي3

  ها ر جريان حل مسئله ـ عدم شناسايي توانمنديكنندة مسئله د ) شناخت ميزان دانش فعلي ـ عدم درگيري حل4
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 محل انجام محاسبات

 

  
باشد؟ (در  17برابر  Dبه شهر  Aهاي ممكن براي سفر از شهر  وجود داشته باشد تا تعداد راه Cو شهر  Dدر شكل زير چند جاده بين شهر  - 101

  كند.) هر سفر دقيقاً دو جاده طي مي
1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

  توان نوشت؟ بدون تكرار ارقام مي 2000تر از  زوج بزرگ چند عدد چهار رقمي 6 ،5 ،4 ،3 ،2، 1 ،0با ارقام  - 102
1 (240  2 (340  3 (380  4 (400  

a}مجموعة - 103 , b , c , d , e , f , g}  عضوي دارد كه شامل حرف  4چند زيرمجموعةa  باشد ولي شامل حرفb نباشد؟  
1 (20  2 (15  3 (12  4 (10  

A)كدام شكل، پيشامد - 104 B C)  دهد؟ ميرا نشان  

1 (
A B

C

  2 (
A B

C

  3 (
A B

C

  4 (
A B

C

  

  كه فقط يكان و صدگان آن مساوي باشند، كدام است؟ سازيم. احتمال اين طور تصادفي مي رقمي به 3يك عدد  - 105
1 (2/0  2 (09/0  3 (02/0  4 (01/0  

  باشد كدام است؟ 5كنيم. احتمال آنكه مجموع دو عدد ظاهر شده، مضرب  يك تاس را دوبار پرتاب مي - 106

1 (19
36   2 (13

36   3 (5
36   4 (7

36   
 يءش ـ 3كنيم، احتمال اينكه اين  شيء از اين جعبه خارج مي 3كش در اختيار داريم،  خط 1خودكار و  5كن،  پاك 2مداد،  3اي حاوي  جعبه - 107

  ست؟متمايز باشند، كدام ا

1 (73
165   2 (61

165  3 (53
165   4 (51

165  
، نباشد 50تا  30كنيم. احتمال آنكه عدد انتخاب شده، عدد اول بين  ، عددي را به تصادف انتخاب مي101تر از  از بين اعداد طبيعي كوچك - 108

  كدام است؟

1 (96
101   2 (15

20   3 (19
20   4 (5

100   

1احتمال آنكه فردا باراني باشد - 109
  نباشد، كدام است؟احتمال آن است كه فردا باراني نباشد، احتمال آنكه فردا باراني  3

1 (2
3   2 (3

4   3 (2
5   4 (3

5   
  داريم. احتمال آنكه دو سيب سالم باشند، كدام است؟ سيب به تصادف برمي 2دار،  سيب لكه 3سيب سالم و  7اي شامل  از جعبه - 110

1 (7
15   2 (7

10  3 (7
45   4 (7

21  

  آمار و احتمال)3رياضي و آمار (
  ها ) + تمرينمال: احت2: شمارش، درس 1(درس 

  27تا  1هاي  صفحه

A

B

D

C
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  هنر فروغي بسطامي در چيست و سرمشق كار او چه كساني هستند؟ - 111

  ـ شاعران سبك عراقيسرايي  قصيده) 1

  سرايي ـ شاعران سبك خراساني ) قصيده2

    سرايي ـ شاعران سبك عراقي ) غزل3

  سرايي ـ شاعران سبك خراساني ) غزل4

 شد؟ كساني منتشر مي به دست چه ترتيب بههاي زير  نشريه - 112

  »دانشكده، نوبهار، صور اسرافيل، بهار«

  الشعّراي بهار، ميرزا جهانگيرخان خان اعتصامي، ملك خان اعتصامي، ميرزايوسف ) ميرزايوسف1

  خان اعتصامي، ميرزا جهانگيرخان الشعّراي بهار، ميرزايوسف الشعّراي بهار، ملك ) ملك2

  خان اعتصامي عراي بهار، ميرزا جهانگيرخان، ميرزايوسفالشّ خان اعتصامي، ملك ) ميرزايوسف3

  خان اعتصامي الشعّراي بهار، ميرزا جهانگيرخان، ميرزايوسف الشعّراي بهار، ملك ) ملك4

  سرودة اين شاعر باشد؟ تواند نميهاي سبكي شعر عارف قزويني، بيت كدام گزينه،  با توجه به ويژگي - 113

 بين كه خون سياوش چه سان به هوش آمدراه آزادي / ب شهيدان ) ز خاك پاك1

 ) خوابند وكيلان و خرابند وزيران / بردند به سرقت همه سيم و زر ايران2

 ) از دست عدو نالة من از سر درد است / انديشه هر آن كس كند از مرگ، نه مرد است3

  ان) در آن سراي كه زن نيست، انس و شفقت نيست / در آن وجود كه دل مرد مرده است رو4

  … جز بهكار رفته است   به» تضمين«ها  در همة گزينه - 114

  سيمش بوي جوي موليان آيد همين) خيز تا خاطر بدان ترك سمرقندي دهيم / كز 1

  ) بهر اين فرمود رحمان اي پسر / كل يوم هو في شان اي پسر2

  ) به شهر عشق منم شهريار و چون حافظ / منم كه شهرة شهرم به عشق ورزيدن3

  ردا بشنوي اين بانگ را / نعرة يا حسرتا يا ويلتا) گفت ف4

  … جز بهاند  بهره جسته» تلميح«هاي قرآن، از آراية  هاي زير با توجه به داستان سرايندگان بيت - 115

  ) پيچ و تاب عشق را از چشم شور حاسدان / چون زره پوشيده زير پيرهن داريم ما1

  ن جان ز چاه نابرادر درنخواهد برد) اي پريشان گوي مسكين پرده ديگر كن / پور دستا2

  ) شب تار است و ره وادي ايمن در پيش / آتش طور كجا موعد ديدار كجاست3

  بينيم ما هاي ما / آتش ايمن ز چوب تاك مي پرستي  اسرار وحدت مي ) نيست بي4

  هاي دوازدهم و سيزدهم ادبيات قرن تاريخ )3علوم و فنون ادبي (
 نظير، تلميح و تضمين هاي آوايي ناهمسان، مراعات پايه

  37تا  10هاي  صفحه
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  دام شكل صحيح است؟به ك» مراعات نظير، تلميح، تشبيه، مجاز«هاي  ترتيب توالي ابيات به لحاظ دارا بودن آرايه - 116

  پيچيد اگر ديو و پري / لفظ و معني هم بود در تحت فرمان سخن الف) از سليمان سر نمي

  اش / جمله حيرانند و كس را زهرة گفتار نيست ب) طلعتش، آيينة صنع است و در آيينه

  اردج) دل از من بستد ابرويت، كه چون چشم خودش دارد / ازين معنيش پيوسته، سياه و ناتوان د

  د) مرا اي لعبت ساقي ز جام لعل شيرينت / بده كامي كه در تلخي سرآمد عمر ميخواران

  ) الف ـ د ـ ب ـ ج2    ) ج ـ الف ـ د ـ ب1

  ) د ـ الف ـ ب ـ ج4    ) ب ـ د ـ ج ـ الف3

 ؟نداردرا » UU/-U-U/-UU--«هجايي  ةكدام بيت خوش - 117

  داغديده را مانم ةلال/  ) دلم از داغ او گداخت رهي1

 ساغري از لبش نبويد باز/  ) نگشايد دلم چو غنچه اگر2

  دو جهان بي تو نيرزد دو جوم/  ) همه گو باد ببر خرمن عمر3

  فكر هر كس به قدر همت اوست/  ) تو و طوبي و ما و قامت يار4

  آمده است. نادرستدر كمانك مقابل آن  …بيت  جز بهوزن همة ابيات  - 118

  ان نيست / كه اين وظيفه محول به اشك و آه من است (فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن)ها به ابر و بار صفاي گلشن دل) 1

  شوم دگر بارت (فاعلاتن مفاعلن فعلن) شوم كه دل ندهم / معتقد مي متفق مي) 2

  در بزم دور يك دو قدح بركش و برو / يعني طمع مدار وصال مدام را (مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن)) 3

  هركه دلي داشت، در ميان انداخت (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن) هرجا كه در ميان آمد / ز ذوقتو  حديث حسن) 4

  ؟است» تلميح«كدام بيت فاقد آراية  - 119

  برو اي زاهد و بر دردكشان خرده مگير / كه ندادند جز اين تحفه به ما روز الست) 1

  از پي علم دين ببايد رفت / اگرت تا به چين ببايد رفت) 2

  خت جوان يار ما دادن جان كار ما / قافله سالار ما فخر جهان مصطفاستب) 3

  رود سعدي / وليكن شور شيرينش بماند تا جهان باشد چو فرهاد از جهان بيرون به تلخي مي) 4

  ؟است نادرستآراية مذكور در مقابل كدام بيت  - 120

  يه)شهر از اين ظلم و جور گشت خراب / خلق از اين آفتاب شد سيماب (تشب) 1

  ذوالفقار علي عمر و ذوالخمار (تضمين)ز آز و بخل / همچون  كشتة تو شد داز ذوالفقار جو) 2

  خود نبود و گر بود، تا به قيامت آزري / بت نكند به نيكويي، چون تو بديع پيكري (تلميح)) 3

 )/ در كشور ما رونق بازار كسادي است (مراعات نظير مجيما هيچ متاعان خجل از قدر روا) 4
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)3( زبان قرآن،عربي   

  
  

 ١٢۵ـ  ١٢١: (مِن أو إلی العربيَّة عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمة(  

لنا ما لا طاقَة لَنا بهِ« - 121 نا و لا تُحمِّ   :»ربَّ

  چه را هيچ تواني برايش نداريم، تكليف ما قرار مده! پروردگارا آن) ١

  توانيم تحمل كنيم، تكليف مكن! خدايا چيزي را كه نمي) ٢

  چه را هيچ تواني برايش نداريم، بر ما تحميل ننما! وردگارا آنپر) ٣

 ايم، بر ما تحميل نكن! ) خدايا چيزي را كه هرگز توانش را نداشته4

  :»التلاميذ لمَ يفھموا ھذه الدروسَ ولکنَّ المُعلِّم سَيُفھِّمھم کلّھا!« - 122

  فهمانَد! ها مي آموزان اين دروس را نفهميدند اما معلمّ هر درسي را به آن دانش) ١

  اند اما معلمّ تمام آن را به زودي به ايشان ياد خواهد داد! را درك نكرده ها آموزان درس دانش) ٢

  آموزان اين دروس را درك نخواهند كرد تا اين كه معلمّ همة آن را به ايشان بفهمانَد! دانش) ٣

  فهماند! ها خواهد  ه آناند ولي معلمّ تمامش را ب را نفهميده ها آموزان اين درس دانش) ٤

ا، و لکنّه يحاول أن يکتسب مکانة العلماء و الأدباء في المجتمع!« - 123  :»إنّه و إن کان امُّيًّ

  سواد است، ولي تلاش وي كسب مقام دانشمندان و ادبا در جامعه است! هر آينه او بي )١

 دبا در جامعه بود!قطعاً وي درس ناخوانده است، اما تلاش او براي كسب جايگاه عالمان و ا) ٢

  دست آوردن منزلت علما و اديبان در جامعه است! سواد است، اما تلاشش به همانا وي هر چند بي) ٣

  دست آورد! كرد جايگاه دانشمندان و ادبا را در جامعه به ناخوانده بود، ولي سعي مي شك او هر چند درس بي) ٤

  :الخطأعيِّن  - 124

  !شوند در مؤمن جمع نمي  چشمي و دروغ شك تنگ بي!: في المؤمن إنَّ البخُل و الکذب لا يجتمِعانِ ) ١

  كاش برادر من در مسابقة تنيس روي ميز برنده باشد!) ليتَ أخي فائز في مسابقة کرة المنضدة!: ٢

  مؤمن نبايد به اصل و نسب و مال و زيبايي افتخار نمايد! ) المؤمن لا يفتخرْ بالنسّب و المال و الجمال!:٣

 توانيم آن را ببينيم! برادرم؛ داروي ما درون ماست و ما نمي) أخي؛ دواؤنا فينا و نحنُ لا ننظرُ إليه!: ٤

  :»اي؟! كني كه تو از نقره يا طلا آفريده شده آيا گمان مي« - 125

ة أو الذَّ ٢  ) أ تظنُّ أنَّک قدَ خَلقتَ مِن الحَديدِ أو الذّهبِ!١   هبِ!) أ تظنُّ أنَّک قدَ خُلقتَ مِن الفِضَّ
ة أو الذّهبِ!٣   ) هَل تزعمُ أنَّک قدَ خُلقتَ مِن الحَديدِ أو الذَّهبِ!٤  ) أ تزعمُ أنَّک قدَ خَلقتَ مِن الفِضَّ

 من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)

 ، الحروف المشبهة بالفعل، لا النافية للجنسمتن درس
 تمارين

  14تا  1هاي  صفحه
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  التّوضيحات: تُناسِبُ  لاأيُّ کَلمَِةٍ  - 126

ل: مادّةٌ تنَتقِلُ خلالهَا الکَهرباء أو الحَرارَة!) ١   المُوصِّ

  : الْعصََب!هِ الحِسّ ) خَيْطٌ أبْيضَُ في الْجِسْمِ يجَْري في٢

  : الَلَّحم!) عُضْوٌ مِنَ الْجِسْمِ يمُْکِنُ أنْ يکَُسَّر٣

ين!التُّرابِ  ) يصُْنعَُ مِنَ الْماءِ و٤   : الطِّ

  ضَبط حَرَکاتِ الکلماتِ: يف الخطأعيِّن  - 127

  »إنَّ اللهَ لذَوفضَلٍ عَلیَ الناّسِ «...  )٢  !ليَتنَي اشُاهِدُ جَميعَ مُدُنِ بلادي) ١

ً «... ) ٤  !ها الفاخِرُ؛ إنَّ التَّفاخَرَ بِالنَّسَبِ مَذمومٌ أيُّ ) ٣   »وَ يقَولُ الکافرُِ يا ليَتنَي کُنتُ ترُابا

  فيه حرف مِن الحروف المشبَّھة بالفعل: ليسعَيّن ما  - 128

  ) من عادات الدهر أن يخُلق الأبدان بعد أن يعُذبّها!١

  ) من صفات المؤمن أنهّ لن يسرف في الأکل و الشرب!٢

  اسرائيل القتال ولکنهّم لم يقاتلوا في سبيله!  ) کتب الله علی بني٣

  ) أوصلنا أنفسنا الی الموقف؛ ليت الباص يصل رأس الوقت! ٤

  :»التشبيه«ن ما فيه عيِّ  - 129

  !ليتَ جَميع المسلمينَ متحّدونَ أمامَ الأعداء) ١

  !هذه الأشجار أثمارها متلوّنة و لذيذة في هذا الفصل) ٢

  !لام الإمام مصباح يضيء لنَا طريقناکأنَّ ک) ٣

  !لعلَّنا نشُاهد في هذا السفر ظاهرة عَجيبة تحُيِّرنا جدّاً ) ٤

  :أشَدّ ن العبارة الّتي النّفي فيھا عيِّ  - 130

  !لا يتخّذ المؤمنون الکافرينَ أولياء مِن دون المؤمنين) ١

  !لا شعبَ من شعوب الأرض إلاّ و کانَ لهَ طريقة للعبادة) ٢

  !ذهبتُ إلی قاعة المدرسة ما رأيتُ هناکَ أحداً من التلاميذ عندَما) ٣

  !کلّ طعام لا يذُکر إسم الله عليه، فإنمّا هو داءٌ و ليسَت فيها برکةٌ ) ٤
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   فلسفة دوازدهم
  

جهـان  «كدام گزينه در بيان تفاوت بين مفهوم جهان و مفهـوم وجـود در جملـة     - 131
 صحيح است؟ » موجود است.

  در عالم ذهن و خارج هستند. ) جهان و وجود دو موجود جداگانه1
 ) اين دو مفهوم مانند دو جزء مجزا از يك واقعيت هستند.2

  اند. ) جهان و موجود در خارج با يكديگر تركيب و جمع شده3
 ) اين دو صرفاً دو مفهوم مختلف و متمايزاند، نه دو واقعيت متمايز.4

 تواند باشد؟   نمي دليل حمل محمول بر موضوع در قضاياي غير ضروري چه نوع دليلي - 132

  ) ضروري2    ) حسي1
  ) تجربي4    ) عقلي3

 ، چه حملي است؟    »موجود وجود دارد«حمل در گزارة  - 133

  ) حملي ضروري كه به دليل نياز ندارد.2  ) حملي ضروري كه به دليل نياز دارد.1
  ) حملي غيرضروري كه به دليل نياز ندارد.4  ) حملي غيرضروري كه به دليل نياز دارد.3

 دام مطلب دربارة تاريخچة بحث مغايرت وجود و ماهيت درست است؟   ك - 134

 واسطه با فلسفة ارسطو آشنا بود، اين بحث را در اروپا گسترش داد. ) توماس آكوئيناس كه بي1

 شناسي خود قرار داد. هاي انسان ) ابن سينا اين بحث را به خوبي تشريح كرد و مبناي بسياري از برهان2

 توميسم دركنار نهاده شدند. –هاي توماسي  گرايي در اروپا، كم كم فلسفه ) با رشد عقل3

 ) فلاسفة غربي از طريق جريان فلسفي توماس آكوئيناس، بار ديگر با فلسفة ارسطويي آشنا شدند. 4

 محمول كدام قضيه براي موضوعش ضروري نيست؟  - 135

  است.الوجود  ) مفهوم انسان واجب2  الوجود است. ) مفهوم انسان ممكن1
 ) انسان ناطق است.4    ) انسان حيوان است.3

 الوجود بودن ذات اشيا عالم به چه معني است؟      ممكن - 136

  توانند باشند يا اينكه نباشند. ) اشيا عالم ذاتاً مي2  ) واقعيات موجود در عالم ضروري نيستند.1
 وجودشان مغايرت ذاتي دارد.) ذات اشيا عالم با 4  اي است كه نبايد باشند. ) ذات اشيا عالم به گونه3

 الوجود هستند؟     الوجود بالغير و ممكن ترتيب، واجب يك به كدام - 137

  وجود اشياء –) ماهيت اشياء 2    ماهيت اشياء –) ذات اشياء 1
  ماهيت اشياء –) اشياء اين جهان از حيث موجود بودن 4  اشياء اين جهان از حيث موجود بودن –) وجود اشياء 3

  علّي و معلولي متناهي را در نظر بگيريد، كدام مورد لزوماً در مورد اين زنجيره صادق نيست؟ يك زنجيرة - 138
  ) اگر حلقة آخر موجود باشد، قطعاً تمام زنجيره موجود است.1
  ) اگر حلقة آخر موجود باشد، ممكن نيست حلقة اول موجود نباشد.2
  از آن وجود ندارند.هاي پس هاي وسط موجود نباشد، حلقه) اگر يكي از حلقه3
  هاي پس از آن موجود باشند. هاي وسط موجود نباشد، ممكن است تمام حلقه) اگر يكي از حلقه4

 دليل كانت براي اثبات اصل عليت كدام است؟  - 139

  اي ذهن است.) عليت يكي از مفاهيم پايه1
  ) هيوم در ارائة ديدگاه خود صادق نبوده است. 2
  پذيرش اصل عليت است.) تمام دانش بشر مبتني بر 3
  كند.  ) عليت يك مفهوم فطري است و انسان اين اصل را از جايي كسب نمي4

 از نظر هيوم، چرا خورشيد علت روشن شدن زمين نيست؟  - 140

  ) چون روشن شدن زمين علل ديگري دارد.1
  ايم. ) چون ما توالي اين دو پديده را تجربه نكرده2
  بل مشاهده است.) چون رابطة عليت ميان آنها غيرقا3
  ) چون تعداد دفعاتي كه با آمدن خورشيد، زمين روشن شده است كم بوده است.4

  هستي و چيستي، جهان ممكنات، جهان علي و معلولي
  3و بخشي از درس  2، 1هاي  درس

  16تا  1هاي  صفحه
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 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  - 1

  ( , ) a
y (x a) b

b
  

    

1 42 11 23 2 4
Âμ¿w táHn   

  xy (x ) y ( )        22 21 11 4 2 1 4 73 3   

 ---------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة  - 2

2سهمي از نقاط  0 1 2 0 0( , ) ,( , ) ,( ,   عبور كرده است؛ بنابراين: (

 


          

         

         

      
           

    

   

002 2

1 22 2

2 02 2

2
2

2

0 0 0 0
2 1 1 2
0 2 2 4 2 0

2 2 2 4 2 4 24 2 0 4 2 0

2 2 4

2 4

( , )

( , )

( , )

a b
a

y ax bx c a b c c

y ax bx a b a b

y ax bx a b a b

a b a b
a a

a b a b

b b

f (x) x x

  

 ---------------------------------------------  

 (اميرحسين فراهاني)  »3«گزينة  - 3

    15 16 دادة اوليه 16مجموع 240 15 16
¾Ã²»H à½jHj16Ì¼μ\¶   

  
16 3

¾Ã²»H à½jHj16Ì¼μ\¶-(½k{ ýme ÁIÀï½jHj Ì¼μ\¶) ميانگين جديد  

  ( )  
  

240 7 14 37 182 1413 13   

--------- ------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »4«گزينة  - 4

  R(x) x.p x,C(x) x    2400 1000 20    
  P(x) R(x) C(x) x x     2400 1000   سود 20

  P(x) x x   220 400   سود 1000

  max

max

b
x

a ( )

P ( ) ( )

 
    



   2

400 102 2 20
20 10 400 10 1000

j¼w ÍMIU nj
´ÃÀjïÂ¶ nHo¤   

واحد       2000 4000 1000 1000  
 ---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »3«گزينة  - 5

دسـت آورده سـپس آن را در معادلـة خـط      ابتدا مختصات رأس سهمي را به
   دست آيد: به kكنيم تا مقدار  جاگذاري مي

  

s

s

b k
y x kx x k

a ( )

y ( k) k( k) k k

k
k S

k


       

     

   
 

2

2 2 2

2
2

44 1 22 2 1
2 4 2 1 4 8 1

2
4 1

4 1

 ÍMIU nj
´ÃÀjïÂ¶ nHo¤

   

  دهيم: را در معادلة خط قرار مي Sل و عرض حالا طو

  
k

y x k k k k         2 2

2
1 4 1 2 1 4 2 0

pH n¼T¨IÎ
   

  ( )    
1 10 2 مجموع مقادير2

k
k( k ) k

k


     



0
2 2 1 0 1

2
  

 ---------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  - 6

رونـد كـه    ها به مدرسـه مـي   ، روشي است كه بچهموضوع اصلي مورد بررسي
   باشد. متغيري كيفي با مقياس اسمي مي

 ---------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق  »3«گزينة  - 7

كـه از پـل هـوايي اسـتفاده      يبراي گردآوري داده در بررسـي تعـداد عـابرين   
  روش مشاهده مناسب است. ،كنند مي

----------- ----------------------------------  

 (نجات شيرزاد)  »2«گزينة  - 8

  در ابتدا داريم:

  
x x x x x

x

x x x x x

   
 

       

1 2 3 4 5

1 2 3 4 5

45
4 5 20

   

  هاي جديد داريم: با افزودن داده

  
x x x x x

x x x
x /

x

         
       

1 2 3 4 5
1 8

6 7 7 20 20 40
40 55 1 258 8 4

  

 ---------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق  »1«گزينة  - 9

  x
      

  
25 60 75 35 64 36 65 40 400 508 8  

ها زوج است، ميانه برابـر ميـانگين    كنيم، چون تعداد داده ها را مرتب مي داده
  دو دادة وسط است.

  , , , , , , ,


 
60 40 502

25 35 36 40 60 64 65 75
¾ºIÃ¶

   

    50 50    ميانه + ميانگين  100
 ---------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »4«گزينة  - 10

  ها فرد است، پس: كنيم چون تعداد داده ها را مرتب مي داده
  

Q
Q Q

, , , , , , , , , ,


 2
1 3

1311 17
8 9 11 12 13 13 14 16 17 18 20    

  اي است كه بيشترين فراواني را دارد، پس: مد داده
  = مد 13  

    13 13 0   

 )1رياضي و آمار (
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 ر)، با تغيي94(كنكور سراسري   »3«گزينة  - 11

هاي تأمين كالاهاي وارداتي يـا بازارهـاي فـروش كالاهـاي      راه«اگر كشوري 
محصولي فاصـله بگيـرد و بـا     صادراتي خود را گوناگون كند و از وضعيت تك

هاي جديد اقتصادي امكان تأمين بعضي نيازها را در داخل فراهم  خلق مزيت
بـه  » اشته باشد،بنيان توجهي بيشتر د كند و به علم و فناوري و اقتصاد دانش

 شود. تر مي وضعيت استقلال و استحكام اقتصادي نزديك

 ---------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »2« گزينة - 12

هـا، بودجـة هـر دسـتگاه نيـز       بر ماده واحده و تبصـره   در قانون بودجه علاوه
 جداگانه و به ريز مواد وجود دارد.

---------------------------------------------- 

 زاده) (منصوره حاجي  »1«گزينة  - 13

هـا بـوده و    تـرين منـابع درآمـد دولـت     در طول تاريخ، ماليات همواره از مهم
امروزه نيز در بيشتر كشورهاي جهان يكي از ابزارهـاي مـؤثر كسـب درآمـد     

گيـرد. اول اينكـه    هاست. به دو دليل دولت از مـردم ماليـات مـي    براي دولت
لت بهاي برخـي از كالاهـا و خـدمات عمـومي را مسـتقيماً از شـهروندان       دو

درآمد را وظيفـة   كند. دوم، رفع نابرابري بين افراد پردرآمد و كم دريافت نمي
داند. تمام وجوهي كه دولت طبق قانون بابت تأمين اين دو هدف از  خود مي

  كند ماليات نام دارد. اشخاص حقيقي و حقوقي دريافت مي
----------------------------------------------  

 (نجات شيرزاد)  »4«گزينة  - 14

  كنيم:  الف) ابتدا در هر طبقه، حداكثر ميزان ماليات پرداختي را حساب مي

,ريال    , , , 
520 000 000 1 000 000100  

,ريال    , , , 
830 000 000 2 400 000100   

,ريال    , , , 
1240 000 000 4 800 000100   

,ريال    , , , 
1650 000 000 8 000 000100   

,ريال   , , , 
2060 000 000 12 000 000100   

  كند؛ پس: درصد ماليات پرداخت مي 16بنابراين اين شخص با نرخ 

  
16
,درآمد ماهيانه100 , 7 200   ماليات ماهيانه 000

,ريال   ,
, , 

7 200 000 45 000 00016
100

   درآمد ماهيانه 

  ب)
,ريال , , , , ,  45 000 000 7 200 000 37 800   ماندة خالص ماهيانه 000

,ريال   , , ,  
137 800 000 12 600    گذاري جديد ميزان سرمايه0003

,ريال   , , , , ,  37 800 000 12 600 000 25 200   مانده پس از سرمايه گذاري ماندة خالص باقي000

 (نسرين جعفري)  »2«گزينة  - 15

ر و افزايـي در حـين كـا    هاي آموزش ضمن خدمت و مهارت الف) برگزاري دوره
  كارهاي پيشگيري از افزايش بيكاري است. راه  هاي توليد از جمله اعطاي يارانه

  دارايي  ←ب) خودروي ويژة كاركنان شركت 
  دارايي  ←اوراق سهام 

  ثروت  ←ساختمان مسكوني 
  دارايي  ←زمين كشاورزي 

  درآمد  ←سود سهام 
  دارايي ←ايم  اي كه اجاره داده خانه

گـذاري و   وضـع مقـررات، سياسـت    ←اي اقتصادي ه گذاري فعاليت پ) ريل
  حكمراني در اقتصاد

  عرضة كالاها و خدمات ←ها و مؤسسات مختلف دولتي  تأسيس شركت
گـذاري   وضع مقررات، سياست ←هاي اقتصادي  ايجاد نظم در عرصة فعاليت

  و حكمراني در اقتصاد
وضــع مقــررات،  ←هــدايت اقتصــاد در مســير مطلــوب و مــورد نظــر خــود 

  گذاري و حكمراني در اقتصاد ستسيا
---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 16
  هاي نادرست: تشريح گزينه

هـاي نـابرابري    هاي اقتصادي، ارزش گذاري ناعادلانة قدرت قيمت»: 1«گزينة 
كنــد و در نتيجــه  بــين محصــولات كشــورهاي قــوي و ضــعيف برقــرار مــي 

شاورزي، غذا و اغلب مواد خام و فاقد فناوري قوي در دنيا ارزان محصولات ك
گـذاري   بنيـان، گـران ارزش   است. در مقابل محصولات با فناوري بالا و دانش

كـه   شـرط ايـن    دهد بـه  شود. بنابراين تجارت جهاني منافع را افزايش مي مي
منافع حاصل از تجارت، عادلانه تقسـيم شـود و از سـوي برخـي كشـورهاي      

 درتمند مصادره نشود.ق

هاي استعمار نوين، انتقـال صـنايع مونتـاژ، صـنايع      يكي از شيوه»: 2«گزينة 
كثيف (صنايع آلاينده) و يا تأسـيس صـنايع متناسـب بـا منـابع طبيعـي در       

 كشور مقصد است.

تأكيــد بــر اســتقلال اقتصــادي و خودكفــايي يــا توليــد ملــي و »: 4«گزينــة 
روابط تجـاري و اقتصـادي بـا دنيـا، انـزوا و       معناي قطع جايگزيني واردات به

  الملل نيست. گيري از اقتصاد بين گوشه
----------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »3«گزينة  - 17

كنندگان، به دسـت   المللي براي مصرف الف) يكي از فوايد جانبي تجارت بين
  وري وارداتي است.آوردن ارز لازم براي پرداخت بهاي كالاهاي ضر

ب) توليــد محصــولات پتروشــيمي از گــاز و صــادرات آن بــه معنــاي خلــق  
  هاي اقتصادي جديد است. مزيت

منظور نفـوذ بـه بازارهـاي     ها براي تشويق صادركنندگان داخلي به پ) دولت
گـذاري در داخـل،    گـذاران خـارجي بـه سـرمايه     جهاني يـا تشـويق سـرمايه   

  كنند. يلات اقتصادي و حقوقي ارائه ميهاي مختلف و انواع تسه يارانه
شدة زياد و كيفيت كم توليد شود، با حمايـت   ت) اگر محصولي با هزينة تمام

دسـت   تواند مزيـت بـه   كنندگان از آن (خريد كالاي ملي) مي دولت يا مصرف
گام و در محدودة زمـاني   به ها بايد مشروط، گام آورد بديهي است اين حمايت

  معين باشد. 

 اقتصاد
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 (سارا شريفي)  »2«گزينة  - 18

براساس اصل مزيت مطلق، هر منطقه يا كشور بايد كالايي را توليد كند كـه  
تر باشد. هزينة توليـد هـر كيلـو     هزينة توليد آن در مقايسه با ساير نقاط كم

است و هزينة توليد هر كيلو برنج » الف«تر از كشور  كم» ب«گندم در كشور 
ت. بنـابراين براسـاس اصـل مزيـت     اس ـ» ب«تر از كشور  كم» الف«در كشور 

 بايد برنج توليد كند. » الف«بايد گندم و كشور » ب«مطلق، كشور 
---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)  »3«گزينة - 19

1اگر فرد 
2گذاري خرج نمايد،  ماندة خالص سالانة خود را براي سرمايه 3

3 
هاي وي باقي خواهـد مانـد، در ايـن     ديگر اين مانده خالص براي ساير هزينه

2ماندة خالص سالانة فرد =  36ميليون تومان   صورت داريم:
3   

  = ماندة خالص سالانة فرد  54ميليون تومان   
  مد سالانة فرد = ماندة خالص سالانة فرددرآ -ماليات سالانه   

(درآمد سالانه    
10 9054100   54درآمد سالانه =  -درآمد سالانه) 100

    = درآمد سالانه  60ميليون تومان   

ميلون تومان     
1060    ماليات سالانة فرد 6100

  دهد گذاري اختصاصي مي = ميزان ماندة خالص سالانة فرد كه به سرمايه  

ميليون تومان    
1 54 183  

----------------------------------------------  
 (سارا شريفي)  »4«گزينة  - 20

گذاري در مناطق محروم كشور از جمله  ها و سرمايه الف) توجه به زيرساخت
  رود. شمار مي اي به اي توسعهه سياست

هـايي كـه دولـت بـراي كـاهش نوسـانات متغيرهـاي كـلان          ب) به سياست
هـاي تثبيـت    سياسـت «كند،  اقتصادي مانند اشتغال، تورم و رشد، اعمال مي

مدت مـديريت و   شود كه تقاضاي كل اقتصاد را در كوتاه گفته مي» اقتصادي
ت اقتصـادي بـه دو دسـته    هـاي تثبي ـ  طور كلـي سياسـت   كنند. به تنظيم مي

  شود.  هاي مالي تقسيم مي هاي پولي و سياست سياست
ج) در مواقع ركود دولت با اعمال سياست مالي انبساطي (افزايش در مخارج جـاري  

هاي مالياتي) و بانك مركزي با اعمال سياست پولي  يا عمراني دولت و كاهش در نرخ
  ند رونق را به بازار برگردانند.توان انبساطي (مانند خريد اوراق مشاركت) مي

گـذاران بـه ضـرورت     هاي اخير در كشور ما توجه جـدي سياسـت   د) در سال
هاي خصوصي، تعـاوني   آفريني و مشاركت بيشتر بخش اقتصاد مردمي و نقش

و عمومي و افزايش توان و اقتدار آن ها جلب شده است. دولـت ملـزم شـده    
هاي خـود در عرصـة اقتصـاد بـه      است كه با واگذاري بخش مهمي از فعاليت

قـانون   44هـاي اجـراي اصـل     كه در چارچوب سياست هاي غيردولتي بخش
% از اقتصاد كشور به بخش 25اساسي مطرح شده است و همين طور سپردن 

  تعاوني، حضور مستقيم خود را در مديريت و مالكيت اقتصاد كاهش بدهد.
بر سـرزمين خـود مـانع     ها در حاكميت هـ) در گذشته، ناامني و ضعف دولت

چنـين حاكمـان    شد كه افراد با خاطري مطمئن به تجارت بپردازنـد. هـم   مي
محلي با هدف حمايت از صنايع داخلي به هر قيمتي و هرچنـد غيرعقلانـي،   

كردنـد و اجـازة گسـترش روابـط      هرگونه مراودة خارجي را تهديد تلقي مـي 
سـائل سـبب از بـين رفـتن     دادند. مجموعة اين م المللي را نمي اقتصادي بين

  شد. انگيزة تجارت خارجي در افراد مي

هـاي تجـارت را بـه شـدت      هاي مناسب، هزينـه  ونقل و راه نبود وسايل حمل
  داد. افزايش مي

 ←آيـد   وهوايي برخي نقاط ايـران بـه عمـل مـي     و) خشكبار در وضعيت آب
  وضعيت اقليمي متفاوت

يكسان نبودن منابع  ←است مند  كشور ژاپن از نيروي انساني متخصص بهره
  و عوامل توليد

اند  هاي متمادي به ابداعات نوين دست يافته يافته طي سال كشورهاي توسعه
 يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري ←

----------------------------------------------  

  

  
  

 نژاد) باييسادات طباط (عارفه  »2«گزينة  - 21

  شود. هاي نثر دورة دوم ديده نمي ويژگي» 2«در عبارت گزينة 
هاي ادبي، استفاده از تركيبات دشوار، كاربرد  هاي ديگر كاربرد آرايه در گزينه

  لغات مهجور بيگانه و اطناب مشهود است. 
----------------------------------------------  

 نژاد) يسادات طباطباي (عارفه  »3«گزينة  - 22

كه عبارت  به سبك موزون نگاشته شده در حالي» الابرار ةالاسرار و عد كشف«
تر است. وجود سجع در عبارت سـاير   گزينة سوم به سبك نثر مصنوع نزديك

  ها، نشانة سبك نثر موزون است. ينهگز
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  خواست -او راست  -دعاست »: 1«گزينة 
  وزن ساخته شده است. سه عبارت تقريباً همكل عبارت از »: 2«گزينة 
  شكافته -نهاده »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 (محمدحسن احمدي)  »3«گزينة  - 23

پسـند بـا    حروف قافيه در اين بيت، مصوت + صامت + صامت است. زيـرا دل 
  است.» ـَ ند«ارجمند قافيه شده است و حروف قافية اين دو 

  : مصوت             ن: صامت                 د: صامت ـَ
----------------------------------------------  

 (سعيد جعفري)  »3«گزينة  - 24

  شود؛ زيرا واج پاياني آنها يكسان نيست. قافيه نمي» ترك«با » مرگ«واژة 
در » سـخن «شـوند؛ زيـرا    با يكديگر قافيـه مـي  » سخنُ«و » كنُ« ةواژنكته: 

 شده است. گفته مي» خ«گذشته به ضم  
----------------------------------------------  

 (محمدحسن احمدي)  »4«گزينة  - 25

  باشد. رديف مي» است«قافيه و » در«و » بر«، »4«در گزينة 
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »1«گزينة  - 26

  كديگر جناس نخواهند ساخت.حروف (مانند با و به) با ي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  جناس دارند.» بر«و » بهر»: «2«گزينة 
  جناس دارند.» هست«و » مست»: «3«گزينة 
  جناس دارند.» صافي«و » صوفي»: «4«گزينة 

 )1علوم و فنون ادبي (
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 (حميد محدثي)  »2«گزينة  - 27

  تنها در يك معني به كار رفته است.» خراب«در اين بيت 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  دوم به معناي نوعي ساز.»  چنگ«اول به معناي دست، » چنگ»: «1«زينة گ
اي  دوم بـه معنـاي وسـيله   » شـانة «اول به معناي كتف، » شانة»: «3«گزينة 

  براي مرتب كردن موي سر.
  دوم به معناي كشور چين.» چين«اول به معناي شكن، » چين»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (محسن فدايي)  »2«گزينة  - 28

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  فتاّن و فتنه»: 1«گزينة 
  خرابي و خرابات»: 3«گزينة 
  قيامت و قيام»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »3«گزينة  - 29

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  رند.جناس ناهمسان دا» را«و » ما»: «1«گزينة 
  جناس ناهمسان دارند.» گير«و » زير«و » دست«و » دوست»: «2«گزينة 
  جناس ناهمسان دارند.» سر«و » بر»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »3«گزينة  - 30

هـاي   موازنه: تقابـل سـجع  » / نوش«و » نيش« -» نوش«و » گوش«جناس: 
مجـاز از  » قـدح «پديدآورندة آرايـة موازنـه اسـت. / مجـاز:     متوازن و متوازي 

  محتويات درون آن است.
----------------------------------------------  

  
  

 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  - 31

هاي اقتصادي اسـت، تحـرك    اي كه قواعد و روابط آن بر اساس ارزش جامعه
سازد كه منابع ثـروت را در   ها براي كساني ممكن مياجتماعي صعودي را تن

 اختيار دارند.

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 32

اگر هويت اجتماعي افـراد در   دهد كه تحقيقات در پژوهشگاه رويان نشان مي
يتي هاي اساسي جامعه شـكل بگيـرد، تغييـرات هـو     چارچوب عقايد و ارزش

 ها با هويت جهان اجتماعي سازگار و مورد تأييد جامعه است. افراد و گروه

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 33

  تزلزل فرهنگي ←عبارت اول 
  دوران پسامدرن ←عبارت دوم 
  كاستي و خلاء معنوي ←عبارت سوم 

 )پارسا حبيبي(  »3«گزينة  - 34

  د يك اداره، مدير شود: صعودي (د)كارمن -
  شود: افقي (الف يا ج) كارمندي از بخشي به بخش ديگر منتقل  -
  مدير كل، مدير يك بخش شود: نزولي (ب) -

 يـك  مـدير  شـود يـا  مي اداره از بخشي مدير كه هنگامي اداره، يك كارمند

 كـرده  پيـدا  صعودي اجتماعي شود، تحرككل مي مدير كه هنگامي بخش،

 كارمنـد  صورت به شود وعزل مي مديريت از كه هنگامي اداره مدير . است

 دارد. شخصي شغل نزولي اجتماعي دهد، تحركمي ادامه خود كار به عادي

 را او اجتمـاعي  موقعيـت  جديد، شغل كه صورتي دهد، درمي تغيير را خود

 بخـش  يـك  از كـه  كارمندي دارد. مانند افقي اجتماعي ندهد، تحرك تغيير

  شود.مي منتقل ديگر بخش به هادار
----------------------------------------------  

 )(پارسا حبيبي     »4«گزينة  - 35
  تشريح عبارات نادرست:

خـود را فرامـوش    هـاي  و آرمان ها تيواقع ،يجهان اجتماع كي ياگر اعضا -
  .است تاريخي تيهو يدارا ينكنند، آن جهان اجتماع

 جهـان اجتمـاعي ديگـر،    بـا  مواجهـه  در اعياجتم جهان يك است ممكن -

 كهاين بدون و آورد دست به جديدي هويت آن، هايي ازبخش پذيرش ضمن

  گردد. هويتي دچار تحولات شود، ملحق مقابل اجتماعي جهان به
---------------------------------------------  

 )پارسا حبيبي(  »2«گزينة  - 36

 افـراد  اجتمـاعي  موقعيت كه دارد وجود جوامعي در بيشتر اجتماعي انسداد

 در ولـي  شود؛مي تعيين ... و نژاد وراثت، مانند هاي انتسابيويژگي براساس

 شـرايط  نيـز  اكتسـابي هسـتند،   هايويژگي بر مبتني كه جوامع از بسياري

 بسـته  جامعـه  محرومان بر اجتماعي تحرك راه عمل، در كه است ايگونه به

 اسـاس  بـر  اجتمـاعي  هـاي موقعيـت  بنديرده كه جوامعي در مثلاً .شودمي

  .اندمواجه انسداد اجتماعي با محرومان است، اقتصادي سرماية
----------------------------------------------  

 )پارسا حبيبي(  »4«گزينة  - 37

جامعة داراي هويت حقيقي: در صورتي كـه اعضـاي يـك جهـان اجتمـاعي،      
ها حق  ها و آرمان نكنند و اين واقعيت راموشف را هاي خودآرمان ها وواقعيت

  باشند، آن جامعه داراي هويت حقيقي است.
خودباختگي فرهنگي جوامع غيرغربي در برابر غرب: مرعوب برتري سياسي و 

  اقتصادي غرب شدن
اي حالت فعال و خلاق خـود را در گـزينش    خودباختگي فرهنگي: اگر جامعه

   .شود ودباختگي فرهنگي ميعناصر فرهنگي از دست دهد، دچار خ
----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)   »2«گزينة  - 38

 افراد اجتماعي هويت تر ازاي گستردهپديده اجتماعي، جهان فرهنگي هويت

 شـكل  اجتمـاعي  جهان فرهنگي هويت پرتو در اجتماعي افراد هويت است.

  گيرد.مي
افراد  يمثبت و منف يها يبه ابداعات و نوآور اي يتحولات فرهنگ يعلل درون
 يهـا  بسـت  و بـن  هـا  يبـه كاسـت   اي شود يمربوط م يجهان اجتماع يو اعضا

  .گردد يباز م يجهان اجتماع يفرهنگ تيموجود در هو

 )1شناسي (جامعه
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 )2رياضي و آمار (

 آزيتا بيدقي)(     »4«گزينة  - 39

 جهـان  يـك  مـرگ  ← گويي به نيازهاي طبيعي و فطري باز ماندن از پاسخ

هـاي  ظرفيـت  تمـامي  كارگيريبه با وجود دهد كهمي رخ يهنگام اجتماعي
 معنـوي  فطـري و  يـا  جسـماني  و طبيعـي  نيازهـاي  پاسخگويي بـه  از خود،

  ماند.مي ها باز انسان
 جهـان  آيـد كـه  مي وجود به  جايي در فرهنگي هويت بحران ←بحران هويت 

  باشد. اشتهرا ند خود هاي اجتماعيارزش و عقايد از دفاع و حفظ توان اجتماعي،
 را پسـامدرن  گيـري دوران متفكـران، شـكل   از بسياري ← دوران پسامدرن

  دانند.مي متجدد جهان هويت تحول
  ها است.آن گروهي عضويت محصول افراد، اجتماعي هويت ← هويت اجتماعي

----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)  »3«گزينة  - 40
  يگر:هاي د تشريح گزينه

را يونـان  فرهنـگ   ةو مشـركان  يريعناصـر اسـاط  فرهنگ اسلام، »: 1«گزينة 
  .رفتينپذ

نه در اصل ارتباط، بلكه در  ،ي در ارتباطات فرهنگيپرسش اساس»: 2«گزينة 
  .است آن يِچگونگ
اگر اعضاي جهان اجتماعي، حالت خلاق خود در گزينش عناصر »: 4«گزينة 

  شوند. دباختگي فرهنگي ميفرهنگي را از دست بدهند، دچار خو
----------------------------------------------  

  
  

  (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 41
غيرقابل جمـع در  « ةعبارت صورت سؤال، به دنبال يك قياس شرطي منفصل

  است.» صدق
  )-ساعت عقب باشد (+) جلو نيست ( -
  ست جلو باشد يا نباشد (؟)) ممكن ا-ساعت عقب نباشد ( -
  )-ساعت جلو باشد (+) عقب نيست ( -
  ) ممكن است عقب باشد يا نباشد (؟)-ساعت جلو نباشد ( -

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »1«گزينة  - 42
شخص (الف) بدون ارائة دليل معقول صرفاً گفته كه كسي كه باسـواد باشـد   

كه شخص (ب) از سخنان او بر مبنـاي   و را تصديق كند. در حاليبايد سخن ا
  قواعد استدلال ايراد گرفته است.

----------------------------------------------  

  (سنا فيروزه)  »3«گزينة  - 43
اگر كسي بـا رفـع مقـدم، رفـع تـالي را      » رفع مقدم«دانيم كه در مغالطة  مي

هـركس ديـپلم   «. يعنـي در قضـية   اسـت   نتيجه بگيرد مرتكب مغالطه شـده 
كسي كه ديپلم انساني نـدارد  «اگر با رفع مقدم » داند. انساني دارد، آرايه مي

برسـيم، دچـار مغالطـة رفـع      »دانـد  آرايه نمي«به رفع تالي » (ديپلم رياضي)
  ايم. مقدم شده

----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »1«گزينة  - 44
بود عاقبت كار در اين راه (تالي يا جواب شرط) گر سر بـرود در سـر   محمود 

  سوداي ايازم (مقدم يا شرط)

  (نيما جواهري)  »1«گزينة  - 45

بگيــرد (+) و هــم قبــول نشــود (+)  18امكــان نــدارد احمــد هــم بــالاي   -
  )الجمع مانعة(
  )الرفع مانعة) (-) و قبول نشود (-نگيرد ( 15امكان ندارد سعيد زير  -

----------------------------------------------  

  (كيميا طهماسبي)  »3«گزينة  - 46

گيـرم) وضـع مقـدم (درس     در اين عبـارت از وضـع تـالي (چيـزي يـاد مـي      
  نام دارد.» وضع تالي«گيري شده است كه مغالطه  خوانم) نتيجه مي

----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 47

همواره با مفـاهيمي كـه نقـيض يكـديگر هسـتند؛ ماننـد آدم باسـواد و آدم        
  توان يك قضية شرطي منفصلة حقيقي ساخت. سواد مي بي

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »3«گزينة  - 48

آشنايي با قواعد اولية تفكر يك ويژگي معمولي براي انسان است و فرد بيـان  
كه افرادي كه با او مخالف باشند حتي از آن نيز بهره ندارنـد؛ بنـابراين   كرده 

  مغالطة مسموم كردن چاه وجود دارد.
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد قاسمي  »1«گزينة  - 49

صرف نسبت دادن صفت و ويژگي خوب به افراد مغالطه نيسـت مگـر اينكـه    
  دلال شود.اين كار جايگزين است

----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 50

هرچند نتيجة اين استدلال صحيح است امـا يكـي از مقـدمات آن نادرسـت     
  دانيم بعضي فلزها جامد نيستند. است و خطاي غيرصوري دارد؛ چرا كه مي

----------------------------------------------  

  
  

 (محمد بحيرايي)   »1«گزينة  - 51
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)2علوم و فنون ادبي (

 (امير زراندوز)   »4«گزينة  - 53
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 (فاطمه فهيميان)   »1«گزينة  - 56
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  همة افراد جامعه بالاي خط فقر قرار دارند.
 ---------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)   »2«گزينة  - 57
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 (مهسا عفتي)   »3«گزينة  - 58
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 (محمد بحيرايي)   »4«گزينة  - 59

درصـد بـوده اسـت. بنـابراين      40برابر  94تا  91تورم قيمت مسكن از سال 
  (پايه) برابر است با: 91نسبت به سال  94شاخص سال 

  ( )  
401 100 140100   

  بر است با: برا 94نسبت به سال  98تورم در سال 

درصد   
    

220 140 80 400100 100 57140 140 7  تورم  

 ---------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »3«گزينة  - 60

 ) / ]0   شاخص پاية آموزش )]ميانگين تعداد كلمات هر جمله + درصد كلمات دشوار4
  ( ) / /                17 8 0 4 25 0 4 10 10  

 ---------------------------------------------  
  

  

  

  

  

 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  - 61

هاي سنتّي عرفاني در تضاد بـود و هـم بـا شـعر      حكومت صفوي هم با آموزه
  درباري، عاشقانه و مدحي.

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »4«گزينة  - 62

  شود. در بيت چهارم مختصات زباني سبك هندي ديده نمي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  چند مرده حلاج بودن از كنايات عاميانه است.»: 1«گزينة 
  »شيشه«كاربرد واژة عاميانه »: 2«گزينة 
  از كنايات عاميانه است.» پشم داشتن كلاه»: «3«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 (محسن اصغري)  »3«گزينة  - 63

هـاي   مربوط به سبك خراساني است و ابيـات ديگـر ويژگـي   » 3«بيت گزينة 
  فكري سبك هندي را دارند.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  اي مثل تبخال پرداختن به مضمون تازه»: 1«گزينة 
سازي با چيزهاي پيش پا افتادة طبيعت و جامعه (نمك  مضمون»: 2«گزينة 
  دن بر كباب)پاشي

  آميز بيان مطالب عرفاني گذشته به سبك هندي با بياني ابهام»: 4«گزينة 
 ---------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  - 64

  شود. واژة تركي و مغولي ديده نمي» 3«در گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  قصر)كرياس (در معني  »:1«گزينة 
  ساورين (در معني هديه) »:2«گزينة 
  پايزه (در معني حكم و فرمان)»: 4«گزينة 
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 (محسن فدايي)  »4«گزينة  - 65

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  نرگس: استعارة مصرحه از چشم / بادة لعل: تشبيه »:1«گزينة 
  گل عارض: تشبيه / عندليب: استعارة مصرحه از عاشق »:2«گزينة 
در مصراع دوم استعارة مصرحه از معشوق / چرخ: استعارة مصـرحه   :ماه»: 3«گزينة 

  تشبيه (ابرو به كمان تشبيه شده است). :از آسمان يا فلك / كمان ابرو
----------------------------------------------  

 (محسن فدايي)  »2«گزينة  - 66

  تشبيه هستند و نه استعاره. » سنبل زلف«و » سرو قد«
  ي ديگر:ها تشريح گزينه

  مستطيل استعارة مصرحه از قبر »:1«گزينة 
  درياي آب استعارة مصرحه از اشك»: 3«گزينة 
  عقد پروين استعارة مصرحه از اشك»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »3«گزينة  - 67

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  ق) تشخيص است.سخن گفتن نرگس (چشم معشو »:1«گزينة 
  دست چرخ اضافة استعاري از نوع تشخيص است.»: 2«گزينة 
  خنده كردن شمع استعاره و تشخيص است.»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (سيد عليرضا احمدي)  »2«گزينة  - 68

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  مكنيه از نوع تشخيص هستند.دامن گردون و چشم اختر هر دو استعارة  »:1«گزينة 
  سرو روان استعارة مصرحه از معشوق است.»: 3«گزينة 
   بت استعارة مصرحه از معشوق است.»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (محسن فدايي)  »4«گزينة  - 69

باز اجل: اضافة تشبيهي / عنقاي روح: اضافة تشبيهي / كبـوتر در ايـن بيـت    
 تعارة مصرحه از جسم است.اس

----------------------------------------------  
 (محسن اصغري)  »1«گزينة  - 70

  هاي آن  مفهوم مشترك ابيات مرتبط: ناپايداري دنيا و زيبايي
  بيان خوداتكايي و پاكي ضمير و درون»: 1«مفهوم بيت گزينة 

----------------------------------------------  

  
  

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 71

  پيوند خوردن بحران اقتصادي با چالش فقر و غنا ← عبارت اول 
  محيطي گيري بحران زيست شكل  ←عبارت دوم 
  ايهاي منطقهآشكار شدن پيامدهاي جهاني بحران ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  - 72

  بحران اقتصادي ←عبارت اول 
  بحران اقتصادي ←عبارت دوم 
  چالش فقر و غنا ←عبارت سوم 

 (آزيتا بيدقي)  »1«گزينة  - 73
  تشريح عبارات نادرست:

 و يابدمي كاهش شدت به كنندگان مصرف خريد قدرت اقتصادي، بحران در
 هـا كارخانـه  تيجـه در ن دهند؛مي دست از را خود بازار فروش توليدكنندگان

    شوند.مي بيكار كارگران و تعطيل
 نويـد  خـود  به را طبيعت بر پيروزي تسلط و صنعتي، انقلاب با مدرن انسان

 را خـود  و مشكلات مسائل نخستين نيز طبيعت منظر، همين از ولي دادمي

  گرديد. اختلال دچار طبيعت، و انسان متقابل رابطة ترتيب بدين داد. نشان
----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)  »3«گزينة  - 74

هـاي   ها وجود دارد، ابتدا چالش ها و بحران تقدم و تاخر در رخ دادن چالش -
هـاي معرفتـي، معنـوي و ...     دهند سپس چالش اقتصادي، سياسي و... رخ مي

  شوند.ظاهر مي
اي علمـيِ دانـش   ه ـ بحران معرفتي جديد هنگامي آغاز شد كه محـدوديت  -

هاي غيرحسي و غيرتجربي آشـكار   تجربي و همچنين وابستگي آن به معرفت
  »)4«و » 1«هاي  (رد گزينه شد.

 ---------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)     »3«گزينة  - 75

شناسي قرن نـوزدهم: تـلاش بـراي داوري حقـايق جوامـع بشـري بـا         جامعه
  سي و تجربياستفاده از معرفت ح

  دست شستن علم از داوري ارزشي: نيمة اول قرن بيستم
  زير سؤال رفتن علم مدرن: نيمة دوم قرن بيستم

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)     »3«گزينة  - 76

ها، اصالت بخشيدن به انسـان   گرايي، يأس و نااميدي و مرگ آرمانعامل پوچ
  دنيوي بود.
----------------------------------------------  

 (اعظم رجبي)   »4«گزينة  - 77

 نظـامي  عمليـات  كـه  اي بـود نظريـه  هـاي هـانتينگتون،  تمدن جنگ نظرية

 توجيـه  غيرغربـي  هـاي كشـورهاي  مقاومـت  مقابله با در را هاي غربي قدرت

 نعنـوا  بـا  معاصر ها در جهاندرگيري مرحلة آخرين از كرد. هانتينگتون مي
هـا  درگيـري  و هـا رقابت مرحله، اين در او نگاه كند. ازمي ها يادتمدن جنگ
 ميـان،  ايـن  در پيوسـت و  بزرگ به وقوع خواهد هايتمدن و هافرهنگ بين

  است.  غرب براي تهديد ترينبزرگ اسلامي فرهنگ
 با تاريخ گذشتة در فاتحان بود معتقد شناس فرانسوي جامعه كنت، آگوست

 صـنعت،  و تجربـي  علـم  رشد با افزودند وليمي ثروت خود بر جنگي غنايم

 انقلاب از بعد دليل آيد. به همينمي دست به طبيعت بر غلبه طريق از ثروت

در  جنـگ  او، ديـدگاه  بنـدد. از  مـي  بر رخت بشري قاموس از جنگ صنعتي،
 و عارضـي  امـري  نيسـت؛ بلكـه   ذاتـي  امـري  غربي، جامعة جديد و فرهنگ
 است.  تحميلي

----------------------------------------------  
 (الهام ميرزايي)  »1«گزينة  - 78

دو اصطلاح استعمارگر و استعمارزده را نسبت بـه كشـورهاي غنـي و فقيـر،     
برند كه چالش و نزاع بين اين دو دسته كشـور را بـه ابعـاد     كساني به كار مي

ايـن   دارند. از نظـر  كنند و به ابعاد فرهنگي آن نيز نظر اقتصادي محدود نمي
هـا بلكـه    تنها ضعف اقتصادي و صـنعتي آن گروه، مشكل كشورهاي فقير نه 

 ها است. خودباختگي فرهنگي آن

)2( شناسيجامعه
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 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 79

 تداوم جنگ سرد ←عبارت اول 

 هاي جهاني وقوع جنگ ←عبارت دوم 

---------------------------------------------  
 بي)(اعظم رج   »2«گزينة  - 80

 گرديد ظاهر علم و سياست اقتصاد، هنر، هاي حوزه در ترتيب به سكولاريسم

 فرهنگ اما شد؛ دنيوي و سكولار ها، حوزه اين از هر يك فرهنگ تخصصي و

 دينـي  چنـان  هم خصوصي، زندگي محدودة در هم غربي، آن جامعة عمومي

  ماند. باقي
 ---------------------------------------------  

  
  
 

  (موسي اكبري)  »2«گزينة  - 81

هــا و  واژة خودشناسـي گــاه بـه معنــاي شـناخت هــركس از خـود و ويژگــي    
رود؛ اين معنا از خودشناسي در مباحث اخلاقي  كار مي هاي خودش به خصلت

  و تربيت كاربرد دارد.
، يعنـي  مربوط به معناي ديگري از خودشناسي» 4و  3، 1«هاي  موارد گزينه

  هستند. » شناسي انسان«
 ---------------------------------------------  

  (كيميا طهماسبي)  »3«گزينة  - 82
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ها است. اين ديدگاه ماترياليست»: 1«گزينة 
  .قامت راست انسان چيزي نيست، جز يك حيوان»: 2«گزينة 
  .قي جز پيچيدگي نداردبا حيوانات هيچ تفاوت حقيانسان »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 83

تواند اموري از قبيل اخلاق، عشق، دوستي و ... (امور  سينا روح مي از نظر ابن
  ها را در خود پديد آورد. اخلاقي) را دريابد و آن

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  سينا نيست. از نظرات ابن»: 1«گزينة 
روح انساني بدون واسطه و هيچ قيد و شرطي نسـبت بـه خـود،    »: 2«گزينة 

  آگاهي دارد.
  روح انساني استعداد كسب علم از طريق تفكر را دارد.»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 84

ت. او ذهن بشر را يـك ماشـين   هاي اوليه توماس هابز اس يكي از ماترياليست
كرد كه شـبيه يـك دسـتگاه مكـانيكي مثـل موتـور        پيچيدة مادي تلقي مي

 كند. اتومبيل كار مي

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »3«گزينة  - 85

و روان چيزي جز مغز و سلسلة اعصاب انسـان  گويند ذهن  ها مي ماترياليست
ها انسان يك ماشين مادي بسيار پيچيده است، نـه چيـزي    آننيست. از نظر 

  فراتر از آن.

  (سنا فيروزه)  »1«گزينة  - 86
ها، فيلسوفاني هستند كه از نظرية دارويـن دربـارة پيـدايش حيـات،      داروينيست

 تحول تدريجي موجودات زنده و پيدايش انسان از حيوان، نتايج فلسفي گرفتند.

----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 87
ها، اگر انسان به اخلاق و فضايل اخلاقي توجه كرده است،  از نظر داروينيست

گرايي در نهاد و فطرت او وجود داشته، بلكه به  به اين دليل نبوده كه فضيلت
اين دليل بوده كه انسان به ناچار، وارد زندگي اجتماعي و زيسـت اجتمـاعي   

هـا   ده و اين زيست اجتماعي او را وادار به ابداع اصول اخلاقي و رعايت آنش
 كرده است.

----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 88
 تر بيان كند. سينا نظر ارسطو را پسنديد و كوشيد اين ديدگاه را عميق ابن

----------------------------------------------  

  (سنا فيروزه)  »4«گزينة  - 89
يابد و نسبت به  واسطه خود را درمي سينا معتقد است كه نفس انساني، بي ابن

آورد كـه در   خود آگاهي دارد. او براي تبيين ايـن امـر، مثـال انسـاني را مـي     
شود  شرايطي قرار گيرد كه هيچ احساس و ادراكي از بدن به وي منتقل نمي

 يابد. را مي» خود«آگاه است و » خود«ني باز هم نسبت به اما چنين انسا

----------------------------------------------  

  (نيما جواهري)  »4«گزينة  - 90
گونـه كـه    از ديدگاه اين مكتب [حكمـت متعاليـه]، حقيقـت انسـان، همـان     

انـد، حقيقتـي دو    افلاطون، ارسطو، دكارت و بسياري ديگر از فيلسوفان گفته
ها تفـاوت واقعـي ميـان انسـان و      ي است: روح و بدن. از نظر داروينيستبعد

 ساير موجودات وجود ندارد.

----------------------------------------------  

  
  

  

 (سوفيا فرخي)    »1«گزينة  - 91

دليـل   عدم دستيابي فوري به يك هدف مشخص بـه «مسئله عبارت است از: 
  ».هاي محدود مشخص با توجه به امكانات و توانمندي موانع

----------------------------------------------  
 (مهسا عفتي)  »3«گزينة  - 92

كنـد كـه    ناتواني در حل مسئله، وضعيت عاطفي ناخوشـايندي را ايجـاد مـي   
  شود.  ناكامي نام دارد. ناكامي باعث پرخاشگري مي

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »3«گزينة  - 93

هاي تحليلي حل مسئله استفاده كنيد. اگر به هر دليلي قادر  بهتر است از روش
هاي اكتشافي، بـراي   تحليلي نبوديد، بعد از استفاده از روش  به استفاده از روش

  هاي تحليلي مفيدتر است. اطمينان صددرصدي، استفاده از روش
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  - 94

گيري كه فرد با تعارض بين دو امر خواسـتني و ناخواسـتني    موقعيت تصميم
 »2«مثـال گزينـة   اجتناب گويند.  -مواجه است را اصطلاحاً تعارض گرايش 

  .تعارض است نوع اين مصداقي از

 شناسيروان

 فلسفة يازدهم
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  هاي ديگر: تشريح گزينه

  اجتناب - باجتنا»: 1«گزينة 
  گرايش - گرايش »:3«گزينة 
 اجتناب - اجتناب»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 (مبينا تاجيك)    »1«گزينة  - 95

تـرين   گوينـد و مهـم   هاي گذشته بر حل مسئله را انتقـال مـي   تأثير يادگيري
هـاي   ربـه دليل عدم موفقيت برخي افراد در حل مسائل، پيروي صـرف از تج 

 گذشته است.

----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)    »3«گزينة  - 96

گيري منطقـي، اسـتفاده    شناسايي تصميم موردنظر، استفاده از سبك تصميم
هــاي پيچيــده و مهــم و شناســايي  گيــري بــر در تصــميم هــاي ميــان از روش
گيري بهتر است. دقت شود كه در  مهاي پرخطر، از راهكارهاي تصمي موقعيت
هاي كارآمد مربـوط   حل ها سروكار داريم و انتخاب راه گيري با اولويت تصميم

  به حل مسئله است.
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »4«گزينة  - 97

تواند پيامدهاي ناگوار داشته باشد.  گيري، احساسي عمل كردن مي در تصميم
  گيري باشد. تواند زيربناي تصميم دليل زودگذر بودن، نمي حساسات، بها

  هاي ديگر: تشريح گزينه
جاي فكر كردن، از ديگران  گيري وابسته فرد به در سبك تصميم»: 1«گزينة 

  كند. كوركورانه اطاعت مي
چيـز   گيري اجتنابي افراد بر اين باورند كه همـه  در سبك تصميم»: 2«گزينة 

دهند و مشـكل   شود؛ در نتيجه، زمان را از دست مي درست ميخود به خود 
  شود. ها بيشتر مي آن

صورت ناگهاني و با عجلـه   گيري تكانشي فرد به در سبك تصميم»: 3«گزينة 
 گيرد. مي  و بدون محاسبه تصميم

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)    »1«گزينة  - 98

  گيري اجتنابي  سبك تصميم ←دا افكندن كار امروز را به فر
  گيري منطقي سبك تصميم ←گيري  مشورت در تصميم

----------------------------------------------  

 سادات تاجيك) (مبينا    »3«گزينة  - 99

دليل ابراز احساسات منفي تماشـاگران، بهتـرين بـازيكن     مربي فوتبالي كه به
 دن هيجاناتكند: كنترل نكر زمين را تعويض مي

---------------------------------------------- 

 (محمدابراهيم مازني)    »1«گزينة  - 100

شــناخت ميــزان دانــش فعلــي موجــب شناســايي موانــع احتمــالي و ارائــة  
  شود.  هاي بهتر مي حل راه

هـاي غيرمنطقـي    حـل  ها، باعث استفاده از راه عدم شناسايي دقيق توانمندي
  شود.  مي

  وشن نباشد، درك از مسئله ناقص خواهد بود.وقتي هدف ر

  
  

  

  

 

 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة  - 101

  وجود داشته باشد. بنابراين: Dو  Cجاده بين شهرهاي  xفرض كنيم 
  2 4 3 17x     

  x x x      8 3 17 3 9 3  
---------------------------------------- -----  

 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  - 102

  تر از يك باشد: حالت اول: رقم يكان صفر باشد و رقم يكان هزار بزرگ

  
{ , , , , } { }

   
5 5 4 1 1002 3 4 5 6 0  

}حالت دوم: رقم يكان يكـي از ارقـام   , , }2 4 باشـد و رقـم يكـان هـزار      6
  و غيرتكراري با رقم يكان باشد: 1تر از  بزرگ

  
{ , , }

   
4 5 4 3 2402 4 6  

    100 240 340Íμ] ®ÅH ¢Lö  
 ---------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »4«گزينة  - 103

حرف ديگر  3است. پس بايد » a«چون زيرمجموعة چهارعضوي شامل حرف 
c}را از بــين مجموعــة , d , e , f , g}  انتخــاب كنــيم (دقــت كنيــد كــه

  نيست.)» b«وعه شامل حرف زيرمجم

  !

! !

  
       

5 5 5 4 103 2 3 2 1  

 ---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »3«گزينة  - 104

A B

C  
   A B C   

A)ابتدا مجموعة  B C)    ا از را در نظر بگيريد حالا ايـن قسـمت رS 
  خواهيد رسيد. به عبارت ديگر داريم:» 3«حذف كنيد به شكل گزينة 

  (A B C) S (A B C)       
 ---------------------------------------------  

 (اسماعيل زارع)  »2«گزينة  - 105

  آوريم: دست مي ابتدا تعداد اعضاي فضاي نمونه (اعداد سه رقمي) را به

  9 10 10
·I¬kÅ ·I«Àj ·I§Ä

  

توانند  ها مي خواهيم فقط يكان و صدگان برابر باشند، لذا هر دوي آن حالا مي
  باشند، پس داريم: 9يا ... يا  2يا  1

  n(A)    9 9 1 9 9 1 81
·I¬kÅ ·I«Àj ·I§Ä

  

   n(A)
P(A) /

n(S)
    

81 9 0 09900 100  

 )3رياضي و آمار (
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)3علوم و فنون ادبي (

 (امير زراندوز)  »4«گزينة  - 106

توانـد   مـي  12و  …، 4، 3، 2مجموع اعداد روشده در دو تاس يكي از اعداد 
  ايم. باشد كه تعداد حالت هر كدام را در جدول زير مشخص كرده

  n(S)  26 36  
  5مضرب   5مضرب   

 
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
1 2 3 4 5 6 5 4 3 2 1

tIU jkø »j Ì¼μ\¶
IÀïS²Ie jHk÷U

 

   

  n(A)   3 4 7  

   
7
36

n(A)
P(A)

n(S)
  

 ---------------------------------------------  

 اطمه فهيميان)(ف  »2«گزينة  - 107

  !
n(S)

! !

 
     

11 11 1658 33   

  :كن و خودكار باشند شيء مداد، پاك 3اگر اين 

  ( )
    

       
    

3 2 5 3 2 5 30 11 1 1  

  كش باشند: كن و خط شيء مداد، پاك 3اگر اين 

  ( )
    

      
    

3 2 1 3 2 6 21 1 1  

  كش باشند: شيء مداد، خودكار و خط 3اگر اين 

  ( )
    

      
    

3 5 1 3 5 15 31 1 1  

  كش باشند: كن، خودكار و خط شيء پاك 3اگر اين 

  ( )
    

      
    

5 2 1 5 2 10 41 1 1  

  ( ) ( ) ( ) ( ) n (A)       1 2 3 4 30 6 15 10 61  

  n(A)
P(A)

n(S)
 

61
165  

 ---------------------------------------------  

 (سيد علي موسوي فرد)  »3«گزينة  - 108

  كنيم: را مشخص مي 50تا  30ابتدا اعداد اول بين 
  A { , , , , }  31 37 41 43 47  

  n(A )
P(A )

n(S)


   

5 1
100 20  

  P(A) P (A )     
1 191 1 20 20  

 (نجات شيرزاد)  »2«گزينة  - 109

  است. بنابراين:» فردا باراني باشد«پيشامد آنكه  Aفرض كنيم 

  P(A) P (A )
1
3  

  P(A) P(A ) P (A ) P (A )
     1 11 3  

  P(A ) P(A )   
11 3  

  P(A ) P(A )    
4 313 4  

 ---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »1«گزينة  - 110

  !
n(S)

! !

  
       

10 10 10 9 452 8 2 2 1  

  !
n(A)

! !

  
       

7 7 7 6 212 5 2 2 1  

  P (A)  
21 7
45 15   

 ---------------------------------------------  
  
  
  
  
  

 ، با تغيير)94راسري كنكور س(  »3«گزينة  - 111

شاعراني بود كه در دورة بازگشت ادبي، به سرودن غـزل بـه    ةفروغي از جمل
  سبك حافظ، سعدي و ديگر شاعران سبك عراقي پرداختند.

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 112

  الشعراي بهار ملك»: نوبهار«و » دانشكده«هاي  مجله -
  ميرزا جهانگيرخان»: صور اسرافيل«وزنامة ر -
  خان اعتصامي آشتياني  ميرزا يوسف»: بهار«مجلةّ  -

----------------------------------------------  
 )نيا اعظم نوري(  »4«گزينة  - 113

اي بـود كـه در    هـاي ميهنـي   هـا و ترانـه   عرصة هنر عـارف قزوينـي، تصـنيف   
يار مؤثري داشت. شعر عارف، ساده و برانگيختن مردم و آزاديخواهي نقش بس

  دور از پيچيدگي بود.
سـتيزي   ؛ سـتايش آزادي و ظلـم  »3«و » 2«، »1«هاي  مضمون ابيات گزينه

است كه از مضـامين اشـعار عـارف اسـت. در ضـمن، اشـعار، سـاده و دور از        
  پيچيدگي است.

----------------------------------------------  
 شي)(داود تال  »4«گزينة  - 114

  :ها تشريح گزينه
  مصراع دوم يك مصراع از شعر رودكي است.»: 1«گزينة 
  اي از قرآن است. مصراع دوم آيه»: 2«گزينة 
  حافظ است.  مصراع دوم يك مصراع از غزل»: 3«گزينة 
  قسمتي از آيه است و چون عين آيه نيامده است تضمين نيست. »: 4«گزينة 

forum.konkur.in



  38: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     99شهريور  7نامة آزمون غيرحضوري  پاسخ

 
 (محسن فدايي)  »2«گزينة  - 115

  استان كشته شدن رستم به دست شغاد.تلميح به د
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  تلميح به داستان حضرت داود (ع)»: 1«گزينة 
  تلميح به داستان حضرت موسي (ع)»: 3«گزينة 
  تلميح به داستان حضرت ابراهيم (ع)»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)   »1«گزينة  - 116

  مراعات نظير: دل، چشم، ابرو»: ج«بيت 
  تلميح: اشاره به داستان حضرت سليمان (ع)»: الف«بيت 
  تشبيه: جام لعل»: د«بيت 
  مجاز از شجاعت است.» زهره«مجاز: »: ب«بيت 

----------------------------------------------  
 (سعيد جعفري)  »3«گزينة  - 117

UU: »3«گزينة  وزن بيت / UU / UU     (فعلاتن فعلاتن فعلن) 

----------------------------------------------  
 )محمدحسن احمدي(  »2«گزينة  - 118

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: 1«گزينة 
  مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن»: 3«گزينة 
  لن مفاعلن فعلاتن مفاعلن فع»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 119

  ها: آراية تلميح در ساير گزينه
  هاي سورة اعراف يهاشاره دارد به بخشي از يكي از آ الست»: 1«گزينة 
  »يناطلبوا العلم و لو بالص«ه حديث اشاره ب»: 2«گزينة 
  اشاره به داستان شيرين و فرهاد»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )(حميد محدثي  »2«گزينة  - 120

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  تشبيه: خلق، به سيماب تشبيه شده است.»: 1«گزينة 
اشـاره بـه داسـتان حضـرت ابـراهيم (ع) و ناپـدري ايشـان، آزر        »: 3«گزينة 

  تراش بت
  مراعات نظير: متاع، بازار و رونق مراعات نظير دارند.»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  
  

 (رضا معصومي)  »3«گزينة  - 121

لا طاقـَةَ  «چيزي را/ »: ما«بر ما تحميل نكن/ »: لا تحُملنا«پروردگارا/ »: ربنا«
  نفي جنس) هيچ تواني برايش نداريم» لا»: («لنَا بهِ

----------------------------------------------  
 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 122

ايـن  »: هـذه الـدروس  « انـد/  نفهميده»: فهموايلَم « آموزان/ دانش»: ذيالتلام«
 ـ« ولـي/ »: ولكـنَّ « ها/ درس سمهميكلّهـا « بـه آنـان خواهـد فهمانـْد/    »: فه :«

  آن همةتمامش، 

  ، با تغيير)96(كنكور سراسري   »4«گزينة  - 123

»بي: »إنََّه  /( اً «شك او (همانا، قطعاً هـر چنـد درس ناخوانـده    »: و ان كانَ أُميـ
+ مضارع= ماضـي اسـتمراري)/    ولي سعي مي»: و لكنهّ يحاوِل«بود/  كرد (كانَ

»بَكتسو الأدبـاء   «دسـت آورد/   (مضارع التزامي) بـه »: أن ي لمـاءمكانـة الع :«
  ر جامعهد»: في المجتمع«جايگاه دانشمندان و ادبا را/ 

----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 124

   نگريم! داروي ما درون ماست و ما به آن نمي… ترجمة صحيح عبارت: 
 ---------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 125

ة من »: طلا اياز نقره « زعم/أ تظنُّ، أ ت»: يكن يگمان م ايآ«  أو الـذهّب/  الفضَّـ
  (دقت كنيد كه يك فعل مجهول است) خُلقت»: يا شده دهيآفر«

----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(  »3«گزينة  - 126
درسـت    عضوي از بدن كه ممكن است شكسته شود: گوشـت (نادرسـت)  

   )استخوان(العظمْ  :آن
  ها:    ساير گزينه ترجمة

  رسانا: شود! اي كه از طريق آن، برق يا گرما منتقل مي ماده) 1
  : پي، عصب!شود حس در آن جاري ميكه ) نخي سفيد در بدن 2
  : گل!شود خاك ساخته مي ) از آب و4

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 127

، مصدر باب تفاعـل اسـت، بنـابراين ضـبط صـحيح      »3«گزينة  در» التَّفاخر«
  است.» التَّفاخُرَ«حركات آن به صورت 

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 128

  » إنَّ، أنَّ، كأنَّ، ليت، لعلَّ، لكنَّ«اند از:  حروف مشبهة بالفعل عبارت
از » أن يعـذبها «و » أنْ يخلـق «آينـد و   ميحروف مشبهه هرگز قبل از فعل ن

  فعل مضارع هستند.  ناصبةحروف 
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »3«گزينة  - 129

بالفعل اسـت كـه معنـاي     مشبهةكه) يكي از حروف  (گويي، مثل اين» كأنَّ«
  رساند.  تشبيه و مشابهت را مي

از ادوات تشبيه پركاربرد در زبان » ، ك (مانند)، مثلكأَنَّ« نكتة مهم درسي:
  عربي هستند.  

----------------------------------------------  

 (مسعود محمدي)  »2«گزينة  - 130

نفي جنس بيشترين و شديدترين نفي را در ميان ادوات منفـي كننـده   » لا«
  نفي جنس: هيچ ... نيست)» لا(«دارد. 

، »3«نفي جنس، در گزينـة  » لا«، »2«اهيه، در گزينة ن» لا«، »1«در گزينة 
 نفي آمده است.» لا«، »4«نفي و در گزينة » ما«

 )3عربي، زبان قرآن (
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  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 131

وقتي مي گوييم جهان موجود است، تفاوت جهان و موجود صرفاً در ذهـن و  

موجـود جداگانـه    از جهت مفهوم است و در خارج اين دو يكي هسـتند و دو 

نيستند. اين دو مفهوم دو جنبة يك چيزند نـه اينكـه دو جـزء از يـك چيـز      

  باشند كه با هم تركيب يا جمع شده است.

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 132

تواند دليل حسـي   دليل حمل محمول بر موضوع در قضاياي غير ضروري مي

  حتي عقلي محض باشد. يا تجربي و

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 133

است، پس » وجوددارنده«از آنجا كه در حمل وجود بر موجود، موجود همان 

  حملش ضروري است و به دليل نياز ندارد.

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 134

سينا جرياني در غرب راه انداخت به  توماس آكوئيناس با آشنايي با فلسفة ابن

توميسم؛ كه از طريـق گسـترش آن، فلاسـفة اروپـايي      –نام فلسفة توماسي 

  فرصتي يافتند كه بار ديگر با فلسفة ارسطويي آشنا شوند.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 ا فلسفة ارسطو آشنا بود.سينا ب توماس آكوئيناس به واسطة ابن»: 1«گزينة 

 هاي خداشناسي خود قرار داد. سينا اين بحث را مبناي برهان ابن»: 2«گزينة 

گرايي در اروپا، فلسفة توماسـي جـاي خـود را بـه      با رشد تجربه»: 3«گزينة 

  گرا داد.  گرا و تجربه هاي حس فلسفه

----------------------------------------------  

  )اب آبيكت(  »2«گزينة  - 135

الوجــود بــودن داخــل در تعريــف انســان نيســت؛ بنــابراين محمــول   واجــب

الوجود بودن براي موضوع مفهوم انسـان ضـرورت نـدارد؛ زيـرا مفهـوم       واجب

  الوجود بودن نسبت امكاني دارد. انسان با واجب

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 136

اسـت كـه   رابطة امكاني ميان ذات و ماهيت اشيا عالم با وجود، به اين معني 

اي  گونه اي نيست كه حتماً بايد باشد. همچنين، به ذات و ماهيت اشيا به گونه

تواننـد باشـند يـا     ها محال باشد. ايـن اشـيا ذاتـاً مـي     هم نيست كه بودن آن

  الوجوداند. نباشند. به تعبير ديگر، اين اشياء ممكن

----------------------------------------------  

  )ب آبيكتا(  »4«گزينة  - 137

الوجـود هسـتند؛    اند، واجب اشياء اين جهان، از آنجا كه در خارج وجود يافته

الوجود  هر چند كه از ناحية امري بيروني وجوب يافته باشند. بنابراين، واجب

اي نيسـت كـه حتمـاً بايـد      گونه بالغير هستند. اما از آنجا كه ماهيت اشياء به

 الوجود است. باشد، ممكن

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 138

اگر در يك زنجيره حلقة آخر موجود باشد؛ قطعاً همة زنجيرة علل آن موجود 

هاي وسط موجـود نباشـد يعنـي علـت     بوده است. از طرفي اگر يكي از حلقه

هاي پس از آن موجود نيست و ممكن نيست معلول بدون وجود علت معلول

  ردد.موجود گ

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 139

دانست تمام دانش بشر مبتني بر پذيرش اصل عليت اسـت و  كانت چون مي

پردازنـد،  دانشمندان علوم طبيعي با پذيرش اين اصل به مطالعة طبيعت مـي 

  تلاش كرد تا اين اصل را اثبات كند.

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 140

آيـد. مـا فقـط    دست مي از نظر هيوم، معرفت فقط از طريق حس و تجربه به 

ايم در حـالي   ايم و رابطة عليت را از آن برداشت كردهتوالي دو پديده را ديده

  كه اين رابطه اصلاً قابل مشاهده نيست؛ پس برداشت ما صحيح نيست. 

 فلسفة دوازدهم
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